
alati laste jutud ära ning toime-
tab väikestes gruppides, et iga 
laps tunneks end märgatuna. 

Lisaks meie lasteaiale on 
Mati ka muusikaõpetaja Keila 
Koolis, kuid tihti võib teda ko-
hata ka laste üritustel teadus-
teatri või mõne kostümeeritud 
tegelasena väikeseid sõpru ülla-
tamas-rõõmustamas. Kui Mati 
parasjagu lastega ei mängi ega 

Mati, Rauno ja Markus 
on laste suured lem-
mikud ning neid 

ühendab üks väga tähtis asi: 
suur süda, kannatlik meel ja 
rõõm koos lastega tegutsemi-
sest.

Mati – mees, kes paneb 
ukulele laulma

Mati (54) on meie pilliõpeta-
ja ja tõeline muusikavõlur. Tema 
käe all õpivad lapsed ukulelet 
sõrmitsema, õigeid akorde võt-
ma ja muusikast rõõmu tund-
ma. Matil on lausa oma värvi- 
ja kaardimetoodika, tänu 
millele saavad kõik lapsed aru, 
kuidas sünnib õige meloodia – 
selline, mida on rõõm kuulata!

Kõik meie koolieelikud astu-
vad lõpupeol vanemate ette pä-
ris oma ansamblina, see on 
alati uhke ja südantsoojendav 
hetk. Iseloomult on Mati rõõm-
sameelne ja rahulik, ta kuulab 
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Keila Rukkilille las-
teaias on midagi 
täiesti erilist – meil 
on lausa kolm mees-
soost õpetajat! 

ASTRID HALLIKAS
KEILA LASTEAED RUKKILILL

Pakkumised kehtivad, kuni kaupa jätkub. Piltidel on illustreeriv tähendus. Pakkumine kehtib Partnerkaardiga.Pakkumine kehtib Partnerkaardiga.

Nädala
PARIM
HIND

Toodetud Eestis.

Pidupäevatort 
“Kõige kallimale!”
Selveri Köök, 400 g, 14,23/kg

Laktoosivabad 
vastlakuklid vahukoore ja 
kirsitäidisega, 2 x 80 g
Selveri Köök, 160 g, 15,56/kg

Hernesupp 
maasuitsusingiga
Selveri Köök, 400 g, 6,48/kg

Tulbikimp 7 õiega 
1 tk

6,99
569

-18%
2,99
249

-16% 3,29
259

-21%
5,99
399

-33%

10.02.-17.02.2026 -10%  

Puuvilja-
reede!

Kogu 
tavahinnaga 

puu- ja 
köögivili 

Hind kehtib 20.01-17.02 Hind kehtib 06.01-17.02
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Vabatahtlik, kes hoiab 
korras Jõepargi kalatiigi 
liuvälja.
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Aastapäeva sündmused 
Keilas.

Valdo Brandt

Ühispilet 1–30 
päevaks

musitseeri, siis reisib ta mööda 
maailma ja kogub uusi elamusi 
või loeb raamatuid.

Rauno – rahulik tugi ja 
kindel käsi

Rauno (24) tuli meie majja 
asendus-abiõpetajaks ja ausalt 
öeldes olime alguses veidi kõhk-
leval seisukohal. Aga nüüd? Me 

ei kujuta enam ettegi, kuidas 
ilma temata oleks! Kõik rühmad 
võtavad Rauno rõõmuga appi, 
sest ta saab lastega suurepära-
selt hakkama. 

Lastega tegutsemise koge-
mus oli tal juba varasemast – 
onude laste peal harjutatud ning 
usaldus auga välja teenitud. Kui 
küsisime, miks ta just seda tööd 
teha tahab, vastas Rauno enese-

FOTO: LASTEAED RUKKILILL

Järgneb lk 3

Hoidke oma 
sõpru!

kindlalt: „Sest see tuleb mul 
lihtsalt hästi välja.“ Ja tal 
on täiesti õigus! Vabal ajal män-
gib Rauno kabet oma vendade-
ga, käib ujumas, teeb jõutrenni 
ja paneb end proovile erinevates 
nutikates telemängudes, nagu 
„Kuldvillak“ ja „15 küsimust“. 
Suureks unistuseks on teha au-
tojuhiload – et maailm oleks 
veel natuke avaram.

Mille poolest on meie lasteaed natuke 
teistmoodi (ja kohe päris äge)?



Kolmeteistkümnele tiit-
lile kandideeris 77 no-
minenti, kelle hulgast 

tegi valiku Eesti Kooriühingu 
muusikanõukogu. Hinnati koo-
ride, orkestrite ja dirigentide 
muusikalisi saavutusi, kont-
serttegevust, salvestusi, osalust 
konkurssidel ning panust ümb-
ritsevasse kultuuriruumi. Tiitli-
saajatele väljapandud preemiad 
on rahalised. Tunnustused anti 
üle pühapäeval, 8. veebruaril 
Estonia kontserdisaalis, piduli-
kul kontserdil astus ühe esine-

jana üles Keila Kooli lastekoor 
Kadi Härma juhatusel. 

Aasta koorideks valiti Musa-
mari Koorikooli tütarlastekoor 
(dirigent Tiina Mee) ja Rae 
Kammerkoor (dirigent Ingrid 
Orumaa). Aasta noore dirigendi 
tiitli pälvis Kärolin Tuisk. Aasta 
puhkpilliorkestriks valiti Võru 
linna puhkpilliorkester (dirigent 
José Antonio Page Ramírez), 
aasta orkestridirigendiks tun-
nistati Bert Langeler. Aasta koo-
rihelilooja on Riivo Jõgi, aastate 
koorihelilooja nimetusega tun-
nustati Arvo Pärti. 

Aasta dirigendi-muusika-
õpetaja nominatsioonis pälvis 
tunnustuse Keila Kooli muu-
sikaõpetaja Kadi Härma. Ta on 
Keila Kooli laste- ja poistese-
gakoori ning Nõmme Õpetaja-
te Naiskoori dirigent. Ühtlasi 
tegi ta 2025. aasta laulupeol 

„Iseoma” laulupeodebüüdi 
lastekooride liigidirigendina. 
Tunnustused anti ka koostöö, 
toetamise ja korraldamise ning 
kooriplaadi väljaandmise eest. 

Aasta dirigendiks valiti Heli 
Jürgenson – Tallinna Kammer-
koori peadirigent, rahvusooperi 
peakoormeister ning 2025. aas-
ta üldlaulupeo „Iseoma“ kuns-
tiline juht. Üldlaulupeo, kus 

lauljatena osales ligi pool tuhat 
inimest ka Keilast, tunnistas 
Eesti Kooriühing aasta suur-
teoks. 

Soovime õnne Kadi Härmale 
pühendunud töö eest Eesti koo-
rimuusika maastikul ja kõigile-
kõigile, kes andsid oma panuse 
XXVIII laulupeo „Iseoma” õn-
nestumisse!

O
lümpiamängud suruvad 
Valdo rohkem teleka 
taha. Teab, kas jõuabki 

enam Jõepargi uuendatud ka-
latiigi liuväljale, mida ta on jää 
tekkimise algusest lumevabana 
hoidnud ja uisulibeduse paren-
damiseks kastnud. Loodusliku 
liuvälja on avastanud ka paljud 
linnakodanikud. „See on minu 
vastuteene neile, kes minule 
pensioni maksmiseks tööl käi-
vad,“ ütleb Valdo, kes ise on 
selle liuvälja agaraim kasutaja, 
käies seal litrit taga ajamas – 
nagu poisipõlves. 

Uisutama õppis ta Türil raud-
teejaama juures liuväljal saabastele külge köidetud lumeuiskudega. Ka 
suusatamine oli talvine tegevus. Ja jätkas Keilas, kuhu ta 10-aastasena 
koos vanematega 1963. aastal kolis. Ka siis käisid kohalikud poisid jõe-
jääl tirtsutajate vahel hokit mängimas. Töömehe eas Valdo enda sõnul 
sporti ei teinud, kui mitte arvata lauatennise toksimisi ja töökaaslaste-
ga Harju KEKist suusanädalalõppe Haanjas või Aegviidus. 

Pärast põhikooli baasil Polütehnikumi lõpetamist ning Vene kroo-
nus piirivalvurina Käsmust itta jääva 300 kilomeetri pikkuse rannajoo-
ne „valvamist“ sai noor raadio-, side ja levivõrkude spetsialist 1975. 
aastal tööd Harju KEKi elektroonikatsehhis. 18 aastat oli ta brigadir ja 
hiljem töödejuhataja, tema käe all koostati telefonialajaamu ja muid 
tolle aja kohta moodsaid elektroonilisi vidinaid. Selle kõrvalt oli Valdol 
ka väike kodune tulus hobi – Valdo pani televiisoritele Soome plokke ja 
pani kokku põhjanaabrite telekanaleid püüdvaid antenne. Üks selline 
on tal tänagi kodu katusel ja aitab Soome vabakanalite abil mitmeke-
sistada olümpiamängude programmi. „Minu eelistused on suusatami-
sed – murdmaa-, mäe- ja laskesuusatamine, kahevõistlused ja hoki,“ 
loetleb Valdo. Teadmised võimaldasid täiustada raadioidki, et väljamaa 
raadiojaamadest salvestatud moekamat muusikat kassettidele salves-
tada ja pidudel keskmisest kvaliteetsemalt teistele ette mängitada. Hil-
jem lisandusid veel (muusika)videote salvestamised. Kõik see heli- ja 
videokassettide kogu on Valdol tänagi elutoa kapis koos toonaste ja 
tänapäevaste heliplaatidega. 

Uue aja ja turgude avanemisel läks ka Valdo uude valdkonda. Kuni 
pensionile jäämiseni seitse aastat tagasi tegeles Valdo turvaseadmete 
projekteerimise, paigaldamise ja siis projektijuhtimisega, mis vajasid 
kõikvõimalike erilubadega spetsialisti osavust nõrkvoolu võrkude ins-
talleerimisel. Pinsile jäämise esimene töö oli kohe noorema poja elami-
seks naabermaja täielik renoveerimine. Ja nii on kõik need pensionäri 
aastad läinud, igavust tunda pole aega olnud. 

Enne jäi kirjutamata, et Polütehnikumi I kursusel kohtus Valdo Ene-
ga, kellega on nad suureks kasvatanud kaks poega. Poisid õppisid juba 
varakult tehnika kasutamist, sest kui oli huvi mingi nupu vastu raadiol 
või telekal, siis ei keelatud seda, vaid seletati, kuidas asi töötab. Ene 
tantsis rahvatantsurühmas ja Valdo liitus nendega. Tantsitud on rah-
vatantsupidudel ja eriti meenub Tallinna olümpiaregati avamine, kus 
tantsijad tegid taustal ,,merelaineid“. Abielluti olümpia-aastal. Enega 
kaasnes Valdo ellu Vormsi saar koos sealsete tööde ja võludega. „Too-
na andis meri angerjat ja vööni vette võrke pannes muudki kala. Kala-
mees ma pole, kala saab ka poest, et aianurga suitsuahi sooja panna,“ 
annab Valdo vihje veel ühest huvist.
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FOTOD:  KEILA KOOL ja VALDUR VACHT

Nädal pildis

Keila Kool võõrustas 29. jaanuarist 3. veebruarini sõpruslinna 
Nieuwegeini Cals College 8. klasside õpilasi. Õpilasvahetuse tava 
on kahe kooli vahel kestnud juba ligi 30 aastat. Hollandi õpilasi võõ-
rustasid Keila 8. klasside õpilased. Reedel käidi üheskoos Kakerdaja 
rabas räätsamatkal (pildil). 

Viiendat aastat osaleb Keila JJ-Street Tantsukooli ettevõtmises sel-
gitada sõbrapäeva eel välja, kus tehakse Eesti suurim süda. Keila 
rahvas kogunes selleks puhuks kooli staadionil 8. veebruaril. Süda-
mete suurus selgub sõbrapäevaks. Aitäh kõigile, kes osalesid! 

Keila Kooli Pargimaja õpilased ehitasid esmaspäeval lauluväljakule 
toodud lumehunnikutest väikse lumelinna. Abilinnapea Merike 
Käver tunnustas ehitajaid linnavalitsuse tänukirjaga. 

Valdo Brandt
TEGIJA

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

Eesti Kooriühing 
kuulutas välja koo-
ri- ja puhkpillimuu-
sika aastapree-
miate saajad. 

Kooriühingu aastapreemiad
TUNNUSTUS

Alates 16. märtsist saab 
Põhja-Eestis osta ühis-
pileti kehtivusajaga 

ühest kuni 30 päevani. Seni oli 
ühispilet müügil ainult 30-päe-
vase piletina. Ühispilet kehtib 
Elroni rongides, Tallinna linna-
liinidel ja Põhja-Eesti ühistrans-
pordikeskuse maakonnaliinidel 
ning võimaldab pileti kehtivus-
ajal piiramatut sõitu ja ümber-
istumisi.

Regionaal- ja põllumajan-

dusminister Hendrik Johannes 
Terrase sõnul on muudatus 
suunatud eelkõige inimestele, 
kes kasutavad liikumisel mitut 
transpordiliiki või soovivad ha-
kata neid kasutama tulevikus. 
„Ühispileti kehtivusaja valik 
1–30 päeva teeb ühistranspor-
di kasutamise paindlikumaks, 
võttes senisest enam arvesse iga 
sõitja vajadusi, ning toetab üht-
se piletisüsteemi kujunemist, 
kus rong, linna- ja maakonnalii-
nid toimivad inimese jaoks ühe 
teenusena,“ ütles Terras.

Pileteid saab ühiskaardile 
osta nii Elroni (www.elron.ee), 
Põhja-Eesti ühistranspordikes-
kuse (iil.pilet.ee) kui ka Tallinna 
transpordiameti (tallinn.pilet.
ee) kodulehelt, samuti Selveri 

infoletist ja R-Kioskist.
30 päeva ühispileti hind on 

alates 16. märtsist vahemikus 
48–90 eurot, vastavalt kehtivus-
piirkonnale ehk tsoonidele. Seni 
oli 30 päeva ühispileti hind va-
hemikus 46–114 eurot. 

Alates 16. märtsist muutu-
vad Põhja-Eesti ühistranspor-
dikeskuse korraldatavatel maa-
konnaliinidel ka piletihinnad. 
Üksikpiletite hinnad tõusevad 
kuni 9% ning 30 päeva piletite 
hinnad 5–9%. Avalikel kaug-
liinidel tõusevad piletihinnad 
keskmiselt 6–13%. Piletihin-
dade korrigeerimine on vajalik 
selleks, et erinevate piirkondade 
ja teenuseosutajate piletisüstee-
mid oleksid ühildatavad ning 
ühtse ühispileti kasutamine 

oleks võimalik.
Reisijad, kes kasutavad ainult 

ühte transpordiliiki, saavad ka 
edaspidi osta seniseid üksik- ja 
perioodipileteid. Samuti jäävad 
kehtima kõik tänased soodus-
tused. Enne 16. märtsi ostetud 
piletid kehtivad oma kehtivusaja 
lõpuni.

Allikas: iil.ee

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

Põhja-Eestis saab 
märtsi keskpaigast 
osta ühispileti 
1–30 päevaks.

Ühispilet rongis ning Tallinna ja 
maaliini bussides

UUDIS
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Jaama tänaval avas 
maakler Kristel Kask 
kinnisvarastuudio. 

ETTEVÕTLUS

Keilas avas uksed 
kinnisvarastuudio

ALLAR VIIVIK
ALLAR@KEILALEHT.EE 

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

Fookus 
elukondlikul 
kinnisvaral

Stuudios vahendab Kristel 
Kask elukondlikku kinnisvara: 
kortereid, eramuid, ridaelamu-
bokse, garaaže ja maatükke. 
Ärikinnisvaraga ta praegu ei te-
gele. Peamine tegevuspiirkond 
on Keila ja selle ümbrus. „Olen 
siin sündinud, koolis käinud ja 
elan Keilas siiani. Tunnen piir-
konda hästi,“ ütleb Kristel Kask. 
Tema portfellis on objekte lisaks 
ka Tallinnast ja Harjumaalt ning 
mujalt Eestis.

Kristel Kask alustas maak-
leritööd 2023. aasta kevadel 
Arco Vara Kinnisvarabüroos 
ning saab seetõttu võrrelda Kei-
la kinnisvaraturu arenguid de-
tailsemalt viimase kolme aasta 
jooksul. „Mõnda aega oli turg 
rahulikum, kuid suurt hinna-
langust Keila piirkonnas siiski 
toimunud ei ole. Analüütikute 
hinnangul on hinnad püsinud 

Alates 1. veebruarist te-
gutseb kinnisvarastuu-
dio, kus toimetab Mai-

son Invest maakler Kristel Kask. 
Asukoht on hoones, mida vane-
mad keilalased tunnevad Kulbi 
või Jaama kauplusena. Stuudio 
paikneb ruumis, kus varem te-
gutses mobiiliäri. Ettevõtmisel 
on sümboolne tähendus: Kristel 
Kase vanaisa Vambola Närska 
oli kunagise Jaama kaupluse ju-
hataja. „Seega on selle hoonega 
ka perekondlik side,“ märgib 
Kristel.

Stuudio interjöör on kujunda-
tud tumedates toonides. Kui va-
rem olid ruumis valged seinad ja 
sinine parkettpõrand, siis nüüd 
mustad ja tumepruunid pinnad 
kuldsete detailidega. „Soovisin 
ruumi, kus kasutada vitriinakent 
kinnisvaraobjektide tutvustami-
seks,“ selgitab maakler. 

Miks just stuudio, mitte 
kinnisvara- või maakleribüroo? 
„Eesti mõistes tähendab büroo 
sageli suuremat meeskonda. Te-
gutsen üksi ning väikese ruumi 
puhul tundus stuudio mõiste 
sobivam,“ ütleb ta.

Praegu pole stuudios abilisi. 
Kuid alates 6. veebruarist võtab 
Kristel Kask kaheksaks päevaks 
vastu Keila Kooli ettevõtlusprak-
tikandi. „Soovin tutvustada talle 
maakleritöö igapäevaelu. Alates 
kinnisvara ülevaatusest ja hin-
nastamisest kuni läbirääkimiste, 
juriidiliste nüansside, lepingute 
koostamise ja varjatud puuduste 
käsitlemiseni,“ selgitab ta. 

suhteliselt stabiilsed, kuigi kõik 
sõltub konkreetsest objektist ja 
piirkonnast,“ ütleb maakler.

Perekortereid napib

Turgu on mõjutanud ka 
uusarenduste valmimine. Aas-
tatel 2022–2023 valmis Keilas 
kuus arendust, mis müüdi kii-
resti välja. Praegu on uusaren-
duste müük aeglustunud ning 
arendajate võimalused piiratu-
mad.

Järelturu kinnisvara on Kase 
sõnul kõikuv. „Aastatel 2024–
2025 oli ostu-müügi tehinguid 
vähem. 2025. aasta suve algu-
ses aga kahekordistus üüripak-
kumiste arv, mis oli pikka aega 
püsinud samal tasemel,“ selgi-
tab ta. Suurimaks murekohaks 
peab ta lastega perede võimalusi 
üürikorteri leidmisel. „Keilas on 
keeruline leida vähemalt kolme-
toalist üürikorterit, mistõttu on 
suuremate perede valikuvõima-
lused piiratud.“

ummistunud kraanikauss pole 
probleem – sest lapsed on alati 
ninapidi juures, uurivad, küsi-
vad ja õpivad, kuidas päriselu 
toimib. See ongi päris koge-
musõpe!

Markusel on ka vahva kuld-
ne retriiver Bro, kes vahel las-
teaeda külla tuleb – rõõmu ja-
gub nii lastele kui koerale. 
Markus armastab merd, purje-
tamist, pikki jalutuskäike ja 
maailma avastamist. Ta õpib 
Mainori kõrgkoolis ärijuhti-
mist ning on tõeline meister 
köögis – eriti kuulus on tema 
pasta bolognese, mille ta 
teeb algusest lõpuni ise (jah, 
isegi pasta!).

Rukkilille lasteaial on 
tõesti vedanud

Meie naiste kollektiivi kõr-

Markus – huvi-ja män-
gujuht, suur koerasõber

Markus (27) on meie huvi- 
ja mängujuht, kes toimetab 
igal esmaspäeval lastega õues 
– olgu ilm milline tahes! Koos 
mängitakse jalgpalli, ehitatakse 
liivakastis, tehakse tasakaalu-
harjutusi ja meisterdatakse iga-
suguseid ägedaid asju. Ja kui ilm 
on kohe eriti pöörane, siis tegut-
setakse koos lastega rühmaruu-
mis – ka seal leiab alati midagi 
parandada, ehitada või uurida. 

Markus kaasab lapsi isegi 
kruvide keeramisse ja 
oksa lõikamisse – muidugi 
turvaliselt ja mänguliselt. Hil-
juti sündis koos lastega vana-
dest jõulukuuskedest lausa 
linnupuu, kuhu sai riputada 
rasvast ja seemnetest laste 
enda tehtud linnupalle. Isegi 

ALGUS LK 1

val tegutsevad kolm säravat ja 
omanäolist meest, kes muuda-
vad meie õpikeskkonna veelgi 
mängulisemaks, elulisemaks 
ja rõõmsamaks. Oleme natuke 
teistmoodi – ja selle üle oleme 
väga uhked ning südamest tänu-
likud! 

Kord või kaks nädalas paku-
vad huviringide raames põnevaid 
väljakutseid ka robootikaring 
ning pallimängud – korvpall ja 
jalgpall. Neid juhendavad samu-
ti mehed: Artjom, Tarmo ja Siim. 
Nii saamegi rõõmuga öelda, et 
meie majas ei ole meessoost 
õpetajad ja juhendajad enam 
erand, vaid loomulik osa igapäe-
vasest lasteaiarõõmust. Just see 
mitmekesisus teebki Keila Ruk-
kilille lasteaia eriliseks – päris 
elu, päris inimesed ja päris ees-
kujud lastele.

Keila linna 
traditsiooni-
lised sünd-
mused Eesti 
Vabariigi 
108. sünni-
päeva auks.

INFO

Eesti Vabariigi 
sünnipäev 
Keilas

Kontsertaktus

Eesti Vabariigi aastapäe-
va kontsertaktus ja Keila 

linna tunnustustseremoonia 
Keila Kultuurikeskuses toi-
mub tänavu 23. veebruaril 
kell 18. Kontsertaktusel an-
takse üle Keila linna kultuu-
ripreemiad. Keila Leht teeb 
kokkuvõtte aasta teo konkur-
sist.

Kontserdil laulavad sega-
koor Keila ja kammerkoor 
Toonika, tantsib naisrühm 
Keikal. Kontsertaktuse lõpe-
tavad Marianne Leibur ja Joel 
Remmel. Marianne Leiburi 
– laulja, viiuldaja ja laulukir-
jutaja – omalooming on suu-
resti eestikeelne. Tema jaoks 
on emakeelel tugevam jõud ja 
tähendus, sõnad paigutuvad 
sügavamale südamesse. Tema 
esitust iseloomustab soojus, 
sametpehme tämber ning 
loomulik ja sundimatu lavali-
ne olek. Joel Remmel on Eesti 
noorema põlvkonna üks sil-
mapaistvamaid pianiste. Üks 
tema väärtusi muusikas ja 
elus on ajatu ilu, mis läbi eri 
vormide võib väga sügavuti ja 
eri tasanditel kõnetada. 

Kõik keilalased on kont-
sertaktusele oodatud, sisse-
pääs sündmusele on vaba. 

Lipuheiskamise 
tseremoonia

Eesti 108. sünnipäev algab 
hommikul kell 7 palvuse-

ga koguduse majas (Paldiski 
mnt 2), mille viib läbi Keila 
Miikaeli koguduse õpetaja 
Matthias Burghardt. 

Palvusele järgneb pidulik 
riigilipu heiskamine päike-
setõusul kell 7.30 Keila Kul-
tuurikeskuse ees lipuväljakul. 
Pidupäeva tervituskõne peab 
linnavolikogu esimees Ahti 
Noor, palvuse õpetaja Matt-
hias Burghardt. Tseremoonial 
osalevad Keila malevkonna 
kaitseliitlased, naiskodukaits-
jad, noorkotkad ja kodutüt-
red. 

Pidulikul lipuheiskamisel 
laulavad segakoor Keila, sega-
koor Miikael ja kammerkoor 
Toonika. Tantsib rahvatantsu-
rühm Pärituul. 

Pakutakse sooja teed ja 
kringlit. 

Lipuheiskamisele järgneb 
pärgade asetamine Vabadus-
sõjas langenute mälestuseks 
ausambaks ehitatud Keila alg-
koolihoone juures (Pargi 2).

Sündmusele on sobilik 
võtta kaasa riigilipp. 



4
Сегодня в номере
VENEKEELNE VEERG

Neljapäev, 12.02.2026•  Nr 6 (853)

Чем детский сад Rukkilill от-
личается от других (это на са-
мом деле очень здорово)?
В детском саду Rukkilill в Кейла 
есть кое-что совершенно особен-
ное - там работают сразу три вос-
питателя-мужчины! Мати, Рауно 
и Маркус - настоящие любимцы 
детей, и их объединяет самое глав-
ное: большое сердце, терпение и 
радость от совместных занятий с 
детьми. Мати (54) - преподаватель 
музыки и настоящий музыкаль-
ный волшебник. У него даже есть 
собственная цвето-карточная ме-
тодика, благодаря которой все 
дети понимают, как рождается 
правильная мелодия - такая, кото-
рую приятно слушать. Рауно (24) 
пришёл в детсад как помощник 
воспитателя на замену, а теперь 
уже и не представить, как раньше 
обходились без него! Все группы с 
радостью зовут Рауно на помощь, 
потому что он прекрасно справля-
ется с детьми. Маркус (27) - руко-
водитель по интересам и играм, 
который каждый понедельник за-
нимается с детьми на улице - в лю-
бую погоду! Вместе они играют в 
футбол, строят в песочнице, дела-
ют упражнения на равновесие и 
мастерят самые разные интерес-
ные вещи. У Маркуса есть ещё и 
замечательный золотистый ре-
тривер по кличке Бро, который 
иногда приходит в гости в детский 
сад - радости хватает и детям, и со-
баке. Три ярких и самобытных 
мужчины делают образователь-
ную среду ещё более игровой, жи-
вой и радостной (стр.1, 3).

Празднование Дня рождения 
Эстонской Республики
Праздничный концерт и церемо-
ния награждения, посвящённые 
годовщине Эстонской Республи-
ки, в этом году состоятся 23 февра-
ля в 18.00 в Культурном центре 
Кейла. Приглашаются все жители 
города, вход на мероприятие сво-
бодный. Празднование 108-й го-
довщины Эстонской Республики 
начнётся утром в 7.00 молитвой в 
приходском доме, после чего в 
7.30 на площадке для флагов пе-
ред культурным центром Кейла 
состоится торжественное подня-
тие государственного флага. С 
приветственной речью выступит 
председатель горсобрания Ахти 
Ноор. Гостям предложат горячий 
чай и крендель. После церемонии 
поднятия флага состоится возло-
жение венков к зданию началь-
ной школы Кейла, воздвигнутого 
в честь павших в Освободитель-
ной войне (стр.3).

Единый билет в поездах и го-
родских и междугородних ав-
тобусах
С 16 марта в Северной Эстонии 
можно будет приобрести единый 
билет сроком действия от одного 
до 30 дней. До сих пор единый би-
лет продавался только в виде 
30-дневного проездного. Единый 
билет действует в поездах Elron, 
на городских линиях Таллинна и 
на уездных автобусных маршру-

тах, обслуживаемых Центром об-
щественного транспорта Север-
ной Эстонии, и даёт право на 
неограниченное количество поез-
док и пересадок в течение срока 
действия билета. Билеты можно 
купить на сайтах www.elron.ee, iil.
pilet.ee и tallinn.pilet.ee, а также 
приобрести в информационных 
стойках Selver и в киосках R-Kiosk. 
Стоимость 30-дневного единого 
билета с 16 марта составит от 48 до 
90 евро в зависимости от зоны 
действия. С 16 марта изменятся и 
тарифы на уездных автобусных 
линиях: стоимость разовых биле-
тов увеличится до 9%, а цена 
30-дневных билетов — на 5–9%. 
На общественных междугородних 
линиях тарифы вырастут в сред-
нем на 6–13% (стр.2).

Лыжные уроки на оздорови-
тельных трассах
Тренер и любитель лыжного спор-
та Раймо Ротберг начал проводить 
лыжные уроки в январе. «В среду 
вечером и в воскресенье поздним 
утром — северные дети и стара-
тельные взрослые», — рассказы-
вает Раймо Ротберг о тех, кто при-
ходит учиться. Среди участников 
есть и взрослые, которые не вста-
вали на лыжи 20 или даже 30 лет. 
В начале занятия чувствуется лёг-
кая неуверенность — как удер-
жаться на ногах. Но к концу заня-
тия многие настолько 
воодушевляются, что делают по 
трассе ещё несколько кругов. Урок 
начинается со знакомства с осно-
вами свободного стиля. Тренер 
внимательно следит за движения-
ми лыжников, помогая советом. 
Перед окончанием занятия участ-
ники тренируются подниматься и 
спускаться с большого склона. На 
занятии для взрослых всё прохо-
дит по тому же принципу: учатся 
скользить, держать равновесие и 
уверенно двигаться по трассе 
(стр.5).

В Кейла открылась студия не-
движимости
В начале февраля в Кейла откры-
лась студия недвижимости, где 
работает маклер компании Maison 
Invest Кристель Каськ. Основной 
упор в деятельности студии сде-
лан на посреднических услугах в 
сфере жилой недвижимости в 
Кейла и его окрестностях. По мне-
нию маклерa рынок недвижимо-
сти Кейла последних лет относи-
тельно стабильный, но на 
вторичном рынке сделок стало 
меньше  (стр.3).

Keila Leht накануне и во вре-
мя праздников
Omniva сообщает, что в пред-
праздничную неделю доставка 
Keila Leht начнётся в пятницу, 20 
февраля. Дни доставки газеты - 
пятница и суббота. Также сообща-
ем, что из-за праздничных дней 
последний номер февраля выйдет 
в субботу, 28 февраля. Дни достав-
ки - суббота и вторник. Приносим 
извинения за возможные неудоб-
ства!

Allikas: ERR

FOTO:  KEN MÜRK (ERR)

KEILA LINNAVALITSUSES

Linnavolikogu menetlusse

l Linnavalitsus saatis linnavo-

likogu menetlusse eralastehoiu 

ja eralasteaia toetamise tin-

gimuste ja korra eelnõu. Mää-

rusega kehtestatakse toetuse 

maksmise alused, toetuse taot-

lemise, määramise ja maksmi-

se kord ning järelevalve kord 

toetuse kasutamise üle. Toe-

tust makstakse, kui Keila linnal 

ei ole võimalik pakkuda laste-

aiakohta 1,5-7-aastasele Keila 

linnas elavale lapsele, selle 

suurus sõltub lapse ja vanema-

te sissekirjutusest 1. jaanuari 

seisuga. Vanema omaosaluse 

määr on seotud Keila linna las-

teaia osalustasu määraga. Nii 

toetuse kui vanema omaosa-

luse määr lepitakse kokku hal-

duslepingus. Eralastehoiu- või 

eralasteaia toetuse haldusle-

pingut on taotlejal võimalik sõl-

mida terve õppeaasta jooksul, 

mis võimaldab paindlikumalt 

vanemate soove arvestada, 

kui laps on saanud vähemalt 

1,5-aastaseks. 2026. aastal on 

Keila linna eralasteaia ja era-

lapsehoiu maksimaalne toetu-

se määr 550 eurot ühes kuus. 

2025. aastal käis eralastehoius 

13 last. Kokku maksti 2025. 

aastal eralapsehoiu teenuse 

eest toetust 30 234.70 eurot.

l Linnavalitsus saatis linnavo-

likogu menetlusse eelnõu Keila 

linnavolikogu esindaja määra-

misest Keila Muusikakooli hoo-

lekogusse. Eelnõus on esinda-

jaks märgitud Veljo Reinik.

l Linnavalitsus saatis linnavo-

likogu menetlusse „Keila linna 

ühisveevärgi ja -kanalisatsioo-

ni arendamise kava aastateks 

2025-2036“ heakskiitmise ja 

avalikule väljapanekule suuna-

mise eelnõu.

Meisterlikkuse toetuse eral-

damata jätmine

l Linnavalitsus otsustas mit-

te eraldada MTÜle Keila Bas-

ket 2026. aasta meisterlik-

kuse toetust baasitoetusena 

nelja sportlase treeningute 

eest, sest Keila linna 2026. 

aasta eelarves ei ole selleks 

aastaks meisterlikkuse toetu-

seks raha ette nähtud.

Baasitoetus

l Linnavalitsus eraldas 2026. 

aastal baasitoetust 25 taotle-

jale, kelle taotlused vastasid 

nõuetele. Keila linna haldus-

alas oleva baasi odavama ka-

sutamise võimalusena saavad 

toetust Kergejõustikuklubi 

TIPP, Keila Võrkpallikool, Keila 

Jalgpalliklubi, OÜ Loovusüri-

tused (loovusring), spordiklubi 

Keila Swimclub (ujumine), Sin-

net OÜ (tennis), spordiklubi Oo-

kami (judo), MTÜ Keila Ujumis-

klubi Delfiin, Pakri Spordiklubi 

(jalgpall), Sirje Rannamets FIE 

(kunstiring Sirlett), võimlemis-

klubi Graatsia (iluvõimlemine), 

MTÜ Urban Style (tänavatants), 

Viis Tooni (laulmine), Diva 

Tantsustuudio, MTÜ DanceAct 

Tantsustuudio, MTÜ Keila Bas-

ket (korvpall), MTÜ Keila Cross-

Power (crossfit), MTÜ Keila 

Korvpallikool, MTÜ Triathlon 

Estonia, MTÜ Keila Taipoksi 

klubi, Health Promoter OÜ 

(terviseliikumine), Johannes 

Kotkase Spordiklubi (maadlus, 

poks), MTÜ Nõmme Rattaklubi, 

OÜ Õpetaja Lauri eelkool ning 

Grestuudio MTÜ (tants).

Miki lasteaia direktori kinni-

tamine

l Linnavalitsus otsustas kin-

nitada Lasteaed Miki direktori 

ametikohale alates 16. veebrua-

rist 2026 avaliku konkursi edu-

kalt läbinud Minni Paabi. Keila 

Linnavalitsuse 29.10.2025 

korraldusega nr 339 kuulutati 

Keila Lasteaed Miki direkto-

ri ametikoha täitmiseks välja 

avalik konkurss. Konkursiko-

misjon viis kandidaatidega läbi 

dokumendivooru, vestlusvooru 

ning kandidaadid läbisid isiksu-

setüübi testi. Komisjon viis läbi 

hääletuse, mille tulemusel vali-

ti Keila Lasteaed Miki direkto-

riks Minni Paap. Linnapea Keiu 

Valge esitas Minni Paabi kohta 

ettepaneku sõlmida temaga 

tööleping.

Sundvalduse seadmine

l Linnavalitsus seadis Keila 

Vesi AS kasuks sundvaldu-

se Vasara tänav T1, Paldiski 

maantee, Harju tn 2 ja Harju 

tänava osale vee- ja kanali-

satsioonitorustiku rajamiseks, 

omamiseks, majandamiseks, 

remontimiseks, asendamiseks, 

hooldamiseks, korrashoiuks, 

kasutusse andmiseks ja muul 

viisil kasutamiseks kanalisat-

sioonitorustiku toimimise taga-

mise eesmärgil.

Kasutusload

l Linnavalitsus väljastas ka-

sutusloa Niidu tn 3, 7, Põhja 

tänav T2, Põhjakaare tänav, 

Põhjakaare tn 2, 2a ja Põhja-

tähe tn 6 kinnistutele ehitatud 

kaugküttetorustikule ning Ro-

heline tn 4a ja Ülesõidu tn 5a 

kinnistutele ehitatud kaugküt-

tetorustikule.

l Linnavalitsus väljastas osa-

kasutusloa Keila Keskuse hoo-

ne püstitamisel Harju tn 2 kin-

nistule. Osakasutusloale seati 

kõrvaltingimusena nõue näida-

ta Keila Linnavalitsuse esinda-

jale ette fassaadile paigaldatud 

valguslahendused ja esitada 

kirjeldus valgustuse juhtimise 

kohta hiljemalt 31.03.2026. Sa-

muti väljastas linnavalitsus ka-

sutusload Harju tn 2 kinnistule 

püstitatud hoonet teenindava-

te rajatistele.

Eelarvete kinnitamine

l Linnavalitsus kinnitas Keila 

linna hallatavate asutuste ja 

struktuuriüksuste 2026. aasta 

eelarved.

Sotsiaalvaldkond

l Linnavalitsus andis välja kaks 

volitust eestkostja ülesannete 

täitmiseks ametiasutusele.

Kui seni on e-etteütluse 
tekstid koostanud e-et-
teütluse meeskond, siis 

sel korral kaasatakse etteval-
mistusse ka raadiokuulajad ja 
kõik keelehuvilised. Lauseid, 
mis võiksid tänavusel e-etteüt-
lusel kõlada, ootavad Vikerraa-
dio ja e-etteütluse meeskond 
kuni 26. veebruarini Viker-
raadio lehel vikerraadio.err.
ee/.

Vikerraadio ootab keelehuvilistelt 
e-etteütluseks lauseid

UUDIS

„Vikerraadio e-etteütlusel 
osaleb igal aastal tuhandeid ini-
mesi. Sel korral tahame osaleja-
tele anda võimaluse etteütluse 
teksti loomisel ise kaasa lüüa. 
On põnev teada, millised on 
kuulajate meelest peadmurd-
vad laused, veaohtlikud kohad 
ja millist e-etteütlust soovitak-
se näha,” selgitas e-etteütluse 
projektijuht Laura Raudnagel.

Etteütluse toimkond teemat 
ette ei anna ja ankeedis saab 
esitada 1-4 lauset. Korraldajatel 
on õigus saadetud lauseid kasu-
tada tänavusel e-etteütlusel toi-
metatud ja täiendatud kujul või 
e-etteütluse eelharjutustes. Et-
teütluse lõpliku teksti paneb 
kokku keelespetsialistidest 
koosnev meeskond. 

Emakeelepäeva üks 
tähtsündmusi, Viker-
raadio e-etteütlus 
toimub tänavu 
19. korda. 

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

Päevakorras:
1. „Keila linna ühisveevärgi 

ja -kanalisatsiooni arenda-

mise kava aastateks 2025-

2036“ eelnõu heakskiitmi-

ne ja avalikustamine.

2. Eralastehoiu ja eralaste-

aia toetamise tingimused 

ja kord.

3. Esindaja määramine.

4. Linnapea aruanne.

Keila Linnavolikogu 
5. istung toimub 
teisipäeval, 
17. veebruaril 2026 
kell 18 Keila Linna-
valitsuse saalis. 

KEILA

Vikerraadio e-etteütlus toimub reedel, 
13. märtsil kell 10.25.
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Millega oled tegelenud enne 
Keila noortekasse tööle tule-
mist?

Kui ma peaksin oma senist 
teekonda kirjeldama, siis see 
pole kindlasti olnud sirgjoone-
line. Pigem selline, kus elu on 
korduvalt mu enda sõnu mulle 
tagasi visanud. Palju never say 
never hetki – rohkem, kui ma 
kunagi oleks osanud arvata. 
Ja Lisaks arusaam, et mõned 
unistused täituvad alles siis, 
kui on selleks õige aeg.

Ma olen endale öelnud: ma ei 
koli iial Tallinnasse, ma ei lähe 
kunagi kooli tööle, ma ei hakka 
rahvusvaheliseks vabatahtli-
kuks ja ma ei lähe magistrisse. 
Spoiler: tegin kõike seda.

Keskkoolis oli mul kindel 

Keila Noortekeskuse juht Kristiina: noored ei vaja
lk 2

unistus minna õppima Eesti 
Kunstiakadeemiasse. Aga olin 
samal ajal armunud. Ma ei us-
kunud, et kaugsuhe meie pu-
hul töötaks ja otsustasin jää-
da Tartusse. Läksin siis õppi-
ma eripedagoogikat. Õppetun-
niks sai, et hirmu põhjal teh-
tud valikud ei ole alati pari-
mad. Jätsin ülikooli pooleli ja 
sattusin üsna juhuslikult 
malevajuhiks.

Sealt algas minu teekond 
noorsootöös: õppimine ülikoo-
lis, töö noortekeskuses, pro-
jektid ja festivalid. Ühel hetkel 
tegin otsuse minna kümneks 
kuuks vabatahtlikuks Itaalias-
se.

Tagasi tulles lõpetasin ära 
ülikooli, kolisin Tallinnasse ja 
hakkasin tegelema rahvusva-
helise noorsootööga. Tänu sel-
lele sain reisida mööda maa-
ilma ja kogeda väga erinevaid 
kultuure. Hiljem töötasin koo-
lis, lõpetasin magistriõpingud 
Eesti Kunstiakadeemias ja 
pool aastat hiljem alustasin 
tööd Keila Noortekeskuses.

Tagantjärele vaadates tun-
dub, et kogu see teekond on ol-
nud üks pikk õppimise prot-
sess – iseenda, elu ja selle koh-
ta, et vahel tasub oma kind-

latest mitte-kunagi-mõtetest 
lahti lasta. Sest kunagi ei tea, 
kuhu need sind lõpuks viivad.

Mis teeb sinu meelest juhist 
hea juhi?

See on natuke keeruline kü-
simus. Mu meelest sõltub vas-
tus sellest, keda ja mida sa ju-
hid ning mis on teie ühine ees-
märk.

Kui sa oled kaubarongi juht, 
siis on asi lihtne: sa oled hea 
juht siis, kui rong jõuab tervelt 
punktist A punkti B.

Inimeste juhtimine seevastu 
on aga hoopis midagi muud. 
Inimestel on tunded, vajadu-
sed ja erinevad lood. Me kõik 
tahame olla nähtud, kuuldud 
ja märgatud. Me tahame tunda 
end turvaliselt.

Noortekeskuse juhina ei tä-
henda juhtimine mu jaoks ai-
nult töötajatele mõtlemist, vaid 
ka vastutust noorte ees. Selle 
ees, missugune keskkond neid 
ümbritseb, kuidas nad tunne-
vad end ja kas nad julgevad ol-
la nemad ise.

Minu jaoks teeb juhist hea ju-
hi see, kui ta ei juhi ainult tule-
musi, vaid ka inimesi. Kui ta 
oskab kuulata, märgata ja va-
jadusel ka enda vigu tunnista-
da. Hea juht ei pea kõike tead-
ma.

Hea juht ei kõnni alati ees ja 
ei jaga käske, vaid vahel kõn-
nib ta kõrval ja küsib, kuidas 
sul päriselt läheb.

Kuidas võiks Keila Noorte-
keskust noorte silmis atrak-
tiivsemaks muuta?

Aus vastus on see, et sellele 
küsimusele ei peaks vastama 
mina, vaid noored ise. Noorte-
keskus on nende koht ja just 
nemad teavad kõige paremini, 
mis neid päriselt kõnetab.

Minu ja noorsootöötajate roll 
ei ole noorte eest otsustada, 
vaid neid kuulata, toetada ja 
kaasata. Meie ülesandeks on 
luua turvaline keskkond, kus 
noored julgevad oma ideid ja-
gada ja kaasa rääkida.

Kui noortel on tunne, et nen-
de arvamus loeb ja neid võe-
takse tõsiselt, siis muutub ka 
noortekeskus loomulikult at-
raktiivsemaks – sest see hak-
kab peegeldama neid endid.

Kuidas tähistad sõbrapäeva?

Ma armastan sõbrapäeva vä-
ga. Minu jaoks ei ole see ainult 
üks kindel kuupäev kalendris, 
vaid pigem tunne, mida saab 
tähistada aastaringselt. Seega 
on mul aastas mitu „sõbrapäe-
va“.

Mulle meeldivad väikesed ja 
armsad üllatused – minu jaoks 
on see parim viis sõbrale aeg-
ajalt meelde tuletada, et ta on 
mulle oluline. Ja kui ma näen, 
et see toob kellegi näole naera-
tuse, siis on see parim kingitus 
ka mulle endale.

Miks just noorsootöö ja mit-
te näiteks ärijuhtimine?

Noorsootöö on paljuski nagu 
ärijuhtimine. On olemas ees-
märgid, ajaraamid ja vastutus. 
Ainult et tulu ei ole numbrites, 
vaid inimestes.

Noorsootöös on suurimaks 
väärtuseks noored, keda oma 
tööga positiivselt mõjutad. Va-
he seisneb selles, et kui äris 
saab tulemusi mõõta üsna kii-
resti, siis noorsootöös võib mõ-
ju olla nähtav alles aastaid hil-
jem.

Aga just see teebki selle töö 
minu jaoks eriliseks – sa ei 
pruugi kohe näha, mida oled 
muutnud, kuid tead, et oled ol-
nud kellegi teekonnal olemas 
õigel hetkel.

Mis teeb sinu jaoks ühe nä-
dalavahetusetõeliselt mõnu-
saks?

Mul ei ole sellele küsimusele 
ühte kindlat vastust, sest see 
sõltub väga paljudest asjadest 
– tujust, energiast ja sellest, 
mida ma parasjagu vajan. Mõ-
nikord tähendab mõnus näda-
lavahetus rahu ja vaikust, tei-
nekord hoopis inimesi, liiku-
mist ja uusi elamusi.

Pilt: erakogu

Sõbrapäeva
tähistamise viisid

Intervjuu
Noorsootöötaja

Aleksander 

lk 3

lk 3

FILMIARVUSTUS
„Marty Supreme”

lk 2

 
ARVAMUS

Tingimustega ja
tingimusteta

armastus

sildistamist, vaid mõistmist
Võib-olla on mõni tihedam noortekeskuse kü-
lastaja või aktiivsem linnauudiste jälgija juba 
Kristiinaga kokku puutunud ning teab, et ta on 
Keila Noortekeskuse uus juht. Neile, kes soo-
vivad näha ametinimetusest kaugemale, oleme 
palunud Kristiinal vastata mõnele täpsustava-
le küsimusele.
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14. veebruaril tähistatakse rahvusvahelist sõbra- ja valenti-
nipäeva. Juba jaanuari viimastel nädalatel ilmub kauban-
duskeskuste lettidele roosat ja punast värvi südametega nän-
ni. Kuigi see on meeleolu loomiseks väga tore, siis mõtlen, et 
äkki peaks kõigepealt endale selgeks tegema, mis see armas-
tus tegelikult on ja millised on selle erinevad vormid.

Mida me siis täpsemalt tähistame? Avasin Vikipeedia lehe-
külje ja sealt sain vastuse: „Armastuse all mõistetakse kahe 
isiku vahelist vastastikust veetlust, intiimsust, kiindumust 
ja teisest hoolimist.” Ma ei tea, kuidas teistega, aga minule jäi 
sellest veidi väheseks. Armastusest räägitakse sageli kui ise-
enesestmõistetavalt lihtsast tundest, kuid tegelikult on sellel 
väga erinevaid vorme. Eriti selgelt eristuvad tingimustega ja 
tingimusteta armastus, sest nendel kahel mõistel on suhetes 
täiesti erinev tähendus. 

Mis on tingimustega ja 
tingimusteta armastus

mulle vahendeid, mis aitasid 
mind oluliselt kirjutamisel. 
Sellest hetkest alates muutus 
palju: minust sai enesekindel 
ja kohati isegi ülbe viieline, 
eakaaslaste seas populaarne 
ning õpetajate lemmik.

Vanema noorena olin juba 
enesekindel, uudishimulik ja 
seiklusjanuline. Sama võib 
öelda ka noore täiskasvanuea 
kohta – tahtsin proovida, ko-
geda ja maailma avastada.

Mul on noorena olnud väga 
erinevaid rolle ning mu areng 
ei ole olnud lihtne ega sirg-
jooneline. Just see kogemus 
on andnud mulle teadmise, et 
iga noore areng on erinev. Sil-
did teevad haiget. Kuid vahel 
piisab vaid ühest täiskasva-
nust õigel hetkel, et muuta 
noore inimese elu paremuse 
poole.

Millised on sinu meelest tä-
napäeva noored ning millist 
tuge nad vajada võiksid?

Minu meelest on tänapäeva 
noored üsnagi samasugused, 
nagu noored on alati olnud – 
oma rõõmude, murede ja lu-
gudega. Ühte kindlat nii-öel-
da võlutrikki, mis sobiks kõi-
gile noortele ühtemoodi, liht-
salt ei ole. Nagu täiskasvanu-
telgi, on ka noortel väga erine-
vad vajadused.

Erinevus aga seisneb selles, 

Minu jaoks on nädalavahe-
tus tõeliselt mõnus siis, kui 
saan kuulata iseennast ja te-
ha just seda, mida mul sellel 
hetkel päriselt vaja on.

Milline noor sa ise olid?

Eesti seaduse järgi loetakse 
nooreks 7–26-aastast ini-
mest. See on päris pikk ajava-
hemik, mille jooksul ei olnud 
ma kindlasti kogu aeg ühesu-
gune.

Algklassides olin pigem 
vaikne ja tagasihoidlik. Kart-
sin paljusid asju ja tundsin 
end sageli rumalana. Mul ei 
olnud väga palju sõpru ning 
tundsin end omaealiste seas 
tõrjutuna. Ka koolis ei läinud 
mul just kõige paremini – õp-
pimine oli minu jaoks tõeline 
piin. Suviste vaheaegade esi-
mesed nädalad veetsin sageli 
suvetöödel.

Varateismelisena olin ärev, 
segaduses ja tagakiusatud. 
Koolis olin pigem kaheline ja 
õpetajatele paras peavalu. Te-
gin poppi, sest ma ei julgenud 
koolis käia.

Hilisemas teismeeas toimus 
aga muutus. Elus juhtub as-
ju – mõned halvad ja mõned 
head – ning iga inimese enda 
otsus on, millele ta otsustab 
keskenduda. Minu ellu sat-
tus õpetaja, kes avastas, et 
mul on düsgraaa, ja õpetas 

Armastusest räägitakse sageli 
kui iseenesestmõistetavalt 
lihtsast tundest, kuid tegelikult 
on sellel väga erinevaid vorme.

Tingimusteta armastus tähendab hoolimist ilma ootuste ja 
nõudmisteta. Sellise armastuse puhul ei ole oluline, millised 
omadused inimesel on. Tõeline armastus lubab eksida ja are-
neda, ilma et suhted selle all kannatama peaks. Tingimusteta 
armastus ei küsi midagi vastu. Sa hoolid ja armastad lihtsalt, 
et hoolida ja armastada. Tõde on see, et mida lähemalt sa ke-
dagi tunned, seda selgemalt sa tema vigu näed. Seetõttu abi-
elud ja ka kõige pikemad sõprused ebaõnnestuvadki. Arvad, 
et armastad kedagi, kuni näed, kuidas ta pinge või rahaliste 
probleemidega toime tuleb. 

Tingimustega armastus põhineb ootustel. Seda pakutakse 
seni, kuni teine inimene käitub teatud viisil või vastab kind-
latele tingimustele. Näiteks oodatakse head käitumist, edu-
kust või kontrolliva iseloomuga leppimist. Sellises suhtes 
võib inimene end ebakindlalt tunda. Me õpime suhteid tund-
ma ka luule ja proosa abil. Ameerika lauljatar Elizabeth Wool-
ridge Grant (artistinimega Lana Del Rey) on esitanud oma 
laulus „Young And Beautiful” sellise küsimuse: „Will you still 
love me when I’m no longer young and beautiful?” See kirjel-
dab tema ebakindlust suhtes, mis tal parajasti on. Ta kardab, 
et kui ta enam noor ja ilus pole, jääb ta üksi. See on samuti 
näide tingimustega armastusest.

Tuleb siiski arvestada, et kõik ootused ei ole automaatselt 
halvad. Lugupidamine, ausus ning vastutus on heade suhete 
aluseks, aga need on kokkuleppelised ja tervislikud mõistlik-
kuse piires. Seetõttu on oluline mõelda, millist armastust me 
ise pakume ja teistelt ootame. Keegi ei tohiks end oma suhe-
tes ebapiisavana tunda. Tõelise armastusega ei kaasne tingi-
mused. Loodetavasti aitab teadlikkus luua tugevamaid ja au-
samaid suhteid. 
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et noored alles õpivad oma 
emotsioone reguleerima, piire 
kehtestama ja oma vajadus-
test aru saama. See on keeru-
line protsess, eriti maailmas, 
mis muutub kiiresti ja kus in-
fot ning ootusi on väga palju.

Seepärast vajavad noored 
enda kõrvale stabiilseid ja 
toetavaid täiskasvanuid – ini-
mesi, kes oskavad kuulata, 
olla järjepidevad ning näidata 
eeskujuga, kuidas oma emot-
sioonidega toime tulla ja piire 
hoida. Mitte sildistamist, vaid 
mõistmist. Mitte lihtsalt kii-
reid lahendusi, vaid päris ko-
halolu.

Mitte monoloogi, vaid kuu-
lamist – ja vahel isegi mitte 
dialoogi, vaid kaasamist. Sest 
mõnikord kipume liiga palju 
rääkima. Noored vajavad täis-
kasvanuid, kes ei mõtle ainult 
kaasa, vaid tegutsevad koos 
nendega: rohkem ühiselt te-
gemist ja vähem ülevalt alla 
juhendamist.

Millises enda rollis tunned 
sa end kõige turvalisemalt?

Kui päris aus olla, siis mitte 
üheski ning samal ajal kõigis. 
Olen teadlik, et ma ei suuda 
ühtegi asja päris sajaprotsen-
diliselt kontrollida. Vahel as-
jad lihtsalt muutuvad – üks-
kõik kui palju ma pingutan 
või vastu punnin.

Elu ongi pidevas muutumi-
ses ja ainus, mida mina päri-
selt teha saan, on koos selle-
ga areneda. Olla avatud õppe-
tundidele, mida elu mulle pa-
kub. Armastada kogu hinge-
ga ja olla olemas oma inimes-
tele ja loomadele. Ning mitte 
unustada elu ka nautida.

Mida võiks iga noor enda tu-
leviku jaoks kohe ära teha?

Uskuda iseendasse. Ja an-
da andeks – nii endale kui ka 
neile lähedastele, kes on sind 
mingil hetkel alt vedanud. Lõ-
puks oled sina see, kes teeb 
oma elus otsused, mitte sinu 
sõbrad või pere. Õhtul peeg-
lisse vaadates pead sa iseen-
daga rahul olema. Ja see on 
täiesti okei, kui sa ei tea prae-
gu veel, mida sa oma eluga te-
ha tahad. Vigu teha on samu-
ti okei – mitte keegi meist ei 
ole ideaalne.

Samal ajal on oluline meeles 
pidada, et keegi ei pea oma 
muredega üksi jääma. Toetav 
võrgustik on väga oluline. Kui 
sul ei ole hetkel peret, sõpru, 
õpetajaid, kelle poole pöördu-
da, siis on noortekeskus alati 
üks võimalus. Võib-olla leiad 
just sealt noorsootöötaja, kes 
oskab sind kuulata, toetada 
ja öelda mõne julgustava sõ-
na.

Tähe Lilleorg

„Marty Supreme” on Josh 
Safdie ja Ronald Bronsteini 
koostöös sündinud Ameerika 
komöödia- ja draamalm. 
Seda 9 Oscari nominatsiooni-
ga pärjatud lmi hakati aren-
dama juba 2018. aastal. Sa-
mal aastal tutvus lmi režis-
söör näitleja Timotheè Chala-
met’ga, kellele ta lmi peaosa 
pakkus. Kuna lmi peatege-
lane soovib saada parimaks 
lauatennise mängijaks maail-
mas ja suur osa lmist ongi 
pingpongi mängimine, siis 
hakkas Chalamet juba 2018. 
aastal lauatennise trennides 
käima, et tema tehnika oleks 
kvaliteetne ja usutav. Filmis 
näitlevad lisaks ka näitlejan-
nad Odessa A’zion ja Gwyne-
th Paltrow ning laulja Tyler, 
The Creator. Odessa ja Gwy-
neth mängisid mõlemad Mar-
ty kaasasid ja Tyler kehastas 
tema sõpra. 

Lugu leiab aset 1950. aasta-
tel Ameerikas New Yorgis. Loo 
keskmes on kingapoes töötav 
23-aastane noormees nimega 
Marty Mauser. Ta on suhteli-
selt ebastabiilne persoon. Ra-
ha tuleb ja läheb ning suhted 
pere, sõpradega arenevad ja 
murduvad, aga üks asi on ko-

gu aeg kindel – ta on veendu-
nud, et ta on maailma parim 
pingpongi mängija. Ja nii ta 
teenibki lisaks kingapoele ka 
lauatennise võistlustelt raha, 
et maailmas ringi seigelda ja 
pingpongi võistlustel käia. Ta 
võib tunduda vahva ja selts-
kondliku noormehena, kuid 
tegelikult on ta lihtsalt oma-
kasupüüdlik. Ma arvan, et ta 
ise ka ei saa aru, kui manipu-
leeriv ta päriselt on ja kui pal-
ju inimesi ta ära kasutab. Ta 
kipub jooksma oma problee-
mide eest minema (sõna otse-
ses mõttes) ja kui tundub, et 
kõik uksed on suletud, leiab 
ta ikka alati väljapääsu. Siiski 
peab ta lmi lõpus oma tegu-
de tagajärgedega leppima. 

Mõned vaatajad tunnevad, 
et lugu on liiga segane ja dia-

loogid ning sündmuste voog 
ei anna piisavalt ruumi te-
gelaste tunnete kasvamiseks, 
mistõttu sümpaatia peatege-
lase vastu võib lihtsalt kadu-
da. Loodan, et inimesed l-
mist valesti aru ei saada. Loo 
mõte on vaatajatele näidata, 
mis tunne see on, kui sa pead 
endale ja teistele tõestama, et 
sa oled mingil alal kõigist teis-
test parem.

Kaks ja pool tundi kestev 
lm suudab terve aja vaata-
jad endaga kaasa elama pan-
na. Oma kogemusest ütlen, 

et ma pole varem olnud osa 
nii elavast publikust. Mul on 
tunne, et publik on viimasel 
ajal hakanud lmi lõppedes 
tihedamini aplodeerima. Äkki 
olete märganud, et kui käia 
Apollo kinos näidatakse lmi 
alguses videoklippi, milles se-
letatakse viisakusreegleid. Vi-
deo lõpus öeldakse, et lmi lõ-
pus on aplaus väga teretul-
nud. Kuna tänapäeval ei käi-
da enam nii tihti kinos kui va-
rem, siis on aplodeerimine vä-
ga hea viis kinole kui meelela-
hutusvormile austuse aval-
damiseks.

Miks „Marty Supreme” pani interneti kihama?

Tähe Lilleorg

Pilt: Karmen Marii Võsu

Ma usun, et räägin paljude lmisõprade eest, 
kui ütlen, sellist reklaami nagu „Marty Supre-
me” saanud on, pole ammu nähtud. Kuid see 
ka töötas, sest sellest lmist räägitakse abso-
luutselt igal sotsiaalmeedia platvormil ja üle 
10 miljoni inimese on seda kinno vaatama läi-
nud.

Pilt: a24lms.com

Pilt: kultuur.err.ee
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ku keskkonda, kus noor saab 
olla ise, jagada oma mõtteid ja 
tundeid ning küsida abi, kui 
seda vajab. Samuti aitab, kui 
täiskasvanud näitavad ees-
kuju, austavad noori, julgus-
tavad neid katsetama ja toe-
tavad nende arengut. Väike-
sed teod, nagu koostöö noor-
tega, nende ideede kuulami-
ne, julgustamine ja märkami-
ne loovad tunde, et noor on 
väärtustatud ja tema maailm 
on oluline.

Mis on parim soovitus, mis 
sa kunagi saanud oled?

Parim soovitus, mis ma olen 
saanud, on see, et muutusi ja 
vigu ei ole mõtet karta. Oleme 
ju inimesed ja kõik teevad vi-
gu, oluline on olla avatud ja 
aus ning jääda endale kind-
laks. See aitab luua noortega 
sidet, nad tunnevad end roh-
kem kuulduna ning julgevad 
end väljendada, mis teeb töö 
noortega tõeliselt väärtusli-
kuks.

Nimeta pealtnäha noorsoo-
tööväline oskus, mis on sul-
le töös ikkagi kasuks tul-
nud.

Pealtnäha noorsootööväline 
oskus, mis mulle töös on ka-
suks tulnud, on näiteks pro-
jektide ja ürituste korralda-
mise oskus. Kuigi see ei tun-
du otseselt noorsootööga seo-
tud, aitab see planeerida te-
gevusi, kaasata noori, pidada 
arvestust ning tagada, et kõik 
kulgeks sujuvalt. Väga kasu-
likud on oskused, nagu suht-
lemine erinevate inimeste ja 
organisatsioonidega ning aja-
planeerimine, sest need aita-
vad hallata nii igapäevaseid 
tööülesandeid kui ka suure-
maid projekte, mis noortele 
huvitavaid kogemusi paku-
vad.
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saaksin oma mõtted kokku 
koguda, rahu leida ja end laa-
dida. Sellistel hetkedel saa-
vad suured mõtted selgeks ja 
energiavarud täienevad.

Millised on hea noorsootöö-
taja kõige olulisemad oma-
dused?

Hea noorsootöötaja on ini-
mene, kellel on oskus noori 
tõeliselt kuulata ja mõista, 
näha nende tundeid ja mure-
sid ilma kohe hinnangut and-
mata. Ta on usaldusväärne ja 
aus, nii et noor tunneb, et 
saab oma mõtteid ja muresid 
jagada ning tema jutule saab 
loota. Samal ajal on oluline 
olla kannatlik ning paindlik, 
sest iga noor on erinev ja olu-
korrad võivad kiiresti muutu-
da. Hea noorsootöötaja on ka 
loov ja leidlik ning suudab lei-
da uusi viise noorte kaasami-
seks ja erinevate tegevuste el-
luviimiseks. Ta on motiveeri-
tud ja kirglik noorte arengu 
suhtes ning näitab üles tõe-
list huvi nende heaolu ja tule-
viku vastu. Hea noorsootöö-
taja oskab teha edukalt koos-
tööd meeskonnas ja kogu-
konnas ning näidata vastu-
tustunnet ja professionaal-
sust, olla eeskujuks ja toeks, 
kui noored seda vajavad. Lõ-
puks on noorsootöötaja ini-
mene, kes oskab luua sooja ja 
turvalise keskkonna, kus 
noor tunneb, et tema arva-
mus loeb ja et ta võib julgelt 
olla ise.

Mida võiks igaüks teha, et 
meie noored tunneksid end 
hoituna?

Igaüks saab panustada, et 
noored tunneksid end hoitu-
na, kui pöörab neile tähelepa-
nu, kuulab neid ning näitab 
ülesse hoolivust. Oluline on 
pakkuda turvalist ja sõbralik-

Emma-Mia Kübard

Sõbrapäeva seostatakse sa-
geli romantiliste žestide, lille-
kimpude ning paaridega, aga 
see ei tähenda, et see päev on 
mõeldud ainult neile, kes on 
suhtes. Tegelikult võib sõbra-
päev olla hoopis hea võimalus 
tähistada armastust laiemalt 
ja loomingulisemalt – nii sõp-
rade kui ka iseendaga. Kui 
võtta maha surve, et sõbra-

päev peab välja nägema tea-
tud moodi, võib sellest saada 
väga mõnus sündmus.

Üks populaarsemaid viise 
sõbrapäeva teistmoodi tähis-
tada on Galentine’s Day, mis 
keskendub sõprusele ja koos-
veedetud ajale. See on ideaal-
ne ettekääne kutsuda sõbrad 
kokku ja teha midagi natuke 
erilisemat kui tavaliselt. Näi-
teks võib korraldada Galen-
tine’s Day õhtusöögi: otsida 
Pinterestist mõni äge ja lihtne 
retsept, katta laud küünalde 
ja südamekujuliste kaunis-
tustega ning nautida õhtut 
hea muusika saatel. Ka lihtne 
lmiõhtu, ühine küpsetami-
ne või pikk jalutuskäik võib 
muuta päeva eriliseks. Oluli-
ne ei ole, kui suur sündmus 
on, vaid tunne, et olete koos 
ja võtate teadlikult aega üks-
teise jaoks.

Sõbrapäev võib olla ka suu-
repärane võimalus tähelepa-
nu pöörata iseendale. Enese-
armastuse päev ei pea olema 
midagi suurt ega pidulikku – 
sageli piisab väikestest žesti-
dest. Näiteks võib minna en-
daga date’ile kohvikusse või 
jalutama, osta endale lilli liht-
salt sellepärast, et need tee-
vad tuju heaks, või veeta õhtu 
kodus oma lemmiksarja, raa-
matu ja hea toiduga. Sellised 
hetked aitavad meelde tuleta-
da, et iseenda seltskond võib 
olla sama väärtuslik kui kel-
legi teise oma.

Sõbrapäev ei pea olema alati 
päev, kus keskenduda sellele, 
mida parasjagu ei ole. Vastu-
pidi see võib olla päev, kus on 
rohkem vabadust teha täp-
selt seda, mis rõõmu pakub – 
olgu selleks naermine sõpra-
dega, ilusti kaetud laud, ise-

endale ostetud lilled või liht-
salt rahulik ja hea tunne. Ar-
mastusel pole ainult üks kin-
del vorm ning sõbrapäeva 
saab tähistada mitmel erine-
val ja väga toredal viisil.

Sõbrapäev, kui sa ei ole suhtes: kuidas 
tähistada teisiti?

Noorsootöötaja Aleksander: kunstnik noorte maailmas
Jaanuarist on Keila Noortekeskuse peres uus 
liige – Aleksander, kes toob endaga värskeid 
mõtteid, laiapõhjalise kogemuse ja siira soovi 
olla noorte jaoks olemas. Tema energia ja ava-
tud olek juba märkamatuks ei jää.

Eliise Lauren Prooso

olen öelnud mõtte, mis on 
mulle endale väga südamelä-
hedane: „Noorsootöötajad on 
justkui kunstnikud noorte 
maailmas, kes aitavad kujun-
dada nende tulevikku ja vär-
vida maailma erinevate värvi-
dega.“ Soovin olla noortele see 
usaldusväärne täiskasvanu, 
kelle poole saab alati pöördu-
da ja kellega koos kasvada 
ning oma teed leida.

Kas sinu elus on olnud mõni 
kogemus, mis kinnitas soo-
vi noorsootöötajaks saada? 
Mis see oli?

Teekond noorsootöö juurde 
sai alguse Paldiski Ühisgüm-
naasiumis. Koos mu ühe hea 
sõbraga lõime noorteorgani-
satsiooni Meie Kodu Paldiski, 
kuhu kaasasime ka teisi sõp-
ru. Soovisime panustada oma 
koduvalla noortepoliitikasse, 
anda noortele rohkem häält 
ning võimalusi kaasa rääki-
da. Olime aktiivsed vabataht-
likud, osalesime ise erineva-
tes uuringutes ja projektides 
ning korraldasime ka üritusi 
ja tegevusi noortele.

Tol hetkel ei saanud ma veel 
täielikult aru, kui lai ja mit-
mekesine noortevaldkond te-
gelikult on. Just need esime-
sed kogemused, noorte kaa-
samine ja vastutuse võtmine 
panid aluse mu soovile jätka-
ta selles valdkonnas ja kasva-
da edasi noorsootöötajana. 

Kuidas sa sõbrapäeva tähis-
tad?

Tavaliselt tähistan sõbra-
päeva lihtsalt, lähen naisega 
kinno või teeme midagi muud 
toredat koos ja naudime ühist 
aega.

Kuidas sa end vabal ajal 
maandad?

Vabal ajal maandan end üs-
na aktiivselt, olen jalgpalli-
kohtunik ning mulle meeldib 
käia jooksmas, eriti pikkadel 
distantsidel. Samuti veedan 
palju aega koos oma naisega, 
kelle suureks hobiks on ho-
bused. Käime tihti koos rat-
sutamas ning looduses aega 
veetmas. Mulle meeldib luge-
da raamatuid ja juua teed. 
Vahepeal on minu jaoks olu-
line olla ka natuke üksi, et 

Kuidas sa Keila Noortekes-
kusesse sattusid?

Olin mitmeid aastaid tööta-
nud Lääne-Harju vallas ning 
tundsin, et vajan vaheldust ja 
uusi väljakutseid. Sedasi sat-
tusingi nägema Keila Noorte-
keskuse töökuulutust ning 
otsustasin kandideerida. Mõ-
te Keilast tundus loogiline ka 
geograaliselt – Keila asub 
justkui keskel ja on paljudele 
noortele ligipääsetav. Lisaks, 
arvestades, et varsti on valmi-
mas Keila Keskus, on selge, et 
noored hakkavad veelgi roh-
kem Keilas hängima ja see 
loob noorsootööks palju uusi 
võimalusi.

Kuidas sind siin vastu võeti 
ja kas sisseelamine on möö-
dunud ladusalt?

Mind võeti vastu väga soo-
jalt ja sõbralikult. Tunne on 
selline, nagu oleksin siin ko-
gu aeg töötanud. Sisseelami-
ne on läinud ladusalt ja kol-
leegid on väga toredad ning 
meeldivad. Minu arvates on 
noorsootöös äärmiselt oluline 
tugev meeskond ja inimesed, 
kes tahavad koos arendada, 
üksteist toetada ja panustada 
eelkõige noorte arengusse.

Milliste murede, ideede või 
soovidega võiksid noored 
just sinu poole pöörduda?

Minu poole võib pöörduda 
kõikide murede, ideede ning 
soovidega. Üheskoos leiame 
lahendusi kõigele, mis noor-
tel südamel on. Kui noor tun-
neb, et tahab rääkida, olen te-
ma jaoks alati olemas ja val-
mis kuulama. Oluline on, et 
noor teaks, et ta ei ole üksi ja 
et abi küsimine on okei.

Ühel noortekonverentsil Pilt: erakogu

Pilt: erakogu

Pilt: pexels.com
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Sinuga suhtes olemine on nagu elamine põleva maja kõrval. 
Alati kuum, suuresti hirmutav ja mitte kunagi igav. Kõige pa-
remini saab sinuga hakkama Lõvi, kes naudib sinu tuld ega 
püüa seda kustutada.

Sul on vajadus suure armastusloo järele. Tahad armastust na-
gu lmides, ainult et päriselus ja ilma traagilise lõputa. Sinu 
särava armastuse pärast konkureerivad Jäär ja Kaksikud, ise-
gi Kaalud.

Sa oled omanäoline ja emotsionaalselt veidi ofine. Soovid tun-
da ennast vabana, mitte nagu oleksid kellegi külge kinni seo-
tud. Sulle meeldib olla Lõvi seltsis, sest temaga saab naerda, 
rännata ja ilma draamat tekitamata plaane muuta.

Soovid süüa teleka ees värskeid vastlakukleid inimesega, kes 
ei torgi su mugavustsooni. Sinu kõrval tunnevad ennast turva-
liselt Kaalud, kes armastavad meelerahu, tasakaalu ja rutiini 
sama palju kui sina.

Sa ei ütle alati suuri sõnu, aga teod räägivad sinu eest. Samas 
oled sa enda vastu halastamatult kriitiline ja kipud liiga palju 
vastutust võtma. Sinu juures tunneb ennast kindlalt Skor-
pion, kes hindab sinu lojaalsust rohkem kui lubadusi.

Oled vist ainuke, kes oma uusaasta lubadustest kinni pidas. 
Sul on eesmärgid ning ajakava, kuhu ka armastus peaks ära 
mahtuma. Sinu kindel valik on Neitsi, kes aitab sul elu paremi-
ni organiseerida.

Sinuga on suhtes alati vähemalt kolm inimest: sina, sinu tun-
ded ja sinu mõistus. Täna tahad rääkida hilisõhtuni, homme 
kaduda mõtetesse. Sind mõistab kõige paremini Veevalaja, kes 
ei solvu su muutlikkuse peale.

Tahaksid armastust, aga kaalud ning kõhkled, kas sa ikka va-
lisid selle õige. Märkad pisivigu, aga ei julge neid jutuks võtta. 
Enam ei pea sa muretsema, sest kui Kaljukits on kõrval, teeb 
tema otsused sinu eest ära.

Tahad suhet, mis on teistsugune, aga sa ei oska seletada kui-
das. Oled Neitsist üle saanud ja sinu silmad on suunatud Am-
burile, kellega koos tunned end alati lõbusana, erilisena ja ta-
hetuna.

Tunnetad kõike sügavamalt, kui tunnistada tahad, ja mäletad 
asju, mille teised on unustanud. Kui keegi ütleb: „Ära ole nii 
dramaatiline,” vala talle kuuma teed sülle. Sind mõistavad Ka-
lad, kes ei naera su tunnete üle, vaid käivad nendega kaasas.

Sa kas lased kõige pikema liu või ei lähe üldse kelgutama – sa-
ma kehtib ka suhetele. Usaldus on sinu jaoks kõik ja kui see 
kaob, siis sellega ka sina. Sinu väärtuseid imetleb Vähk ja pü-
sib su kõrval.

Sa näed inimeses potentsiaali, mitte reaalsust, ja annad roh-
kem, kui tagasi saad. See aasta peaksid keskenduma iseenda-
le. Kui aga kellelgi üldse õnnestub su südant võita, siis olgu 
selleks üks šarmantne Sõnn.

Juba oli saabumas veeb-
ruar, aga lumi polnud ikka 
veel ära sulanud. Tauno jälle 
külmetas ning vanalinna hal-
lidel tänavatel jalutades jäid 
käppade vahele ebamugavad 
klombid. Maha vaadates nägi 
ta jalgadele paistvat sooja val-
gust. Kõuts pööras pea ja nä-
gi enda ees restorani akent: 
talle säras vastu hubane si-
sustus ja kodune aura, miski, 
mida Tauno kaua aega näi-
nud polnud. Taaskord soovis 
kass, et tal oleks raha kasvõi 
väikse kausi kalasupi jaoks. 
Siis ta nägi teda, ilusat kassi-
preilit, kes istus üksi kaheko-
halises lauas. Ta ees oli hii-
gelsuur puuviljavaagen ning 
ta paistis kedagi ootavat. Ilm-
selt oma valentinipäeva koh-
tingukaaslast, Tauno mäleta-

mist mööda oli täna 14. veeb-
ruar. 

Järsku ilmus Tauno silma-
desse kaval säde – mis siis kui 
tema oleks selle preili kohtin-
gukaaslane. Täpsemalt mõt-
lemata lippas ta restorani uk-
sest sisse.

Sisse astudes tabas Taunot 
lõhnade voog. Ta tegi võimali-
kult hea näo pähe ja kõndis 
enesekindlalt neiu laua juur-
de. 

„Kas teie olete Oskar, minu 
tänane kaaslane?“ küsis neiu 
heleda häälega. 

„Eee...jah, olen küll!“ ütles 
Tauno toolile maha potsata-
des ja hakkas isukalt puuvil-
ju õgima. Preili paistis pisut 
hämmeldunud ning nuusu-
tas siis õhku. 

„Kust see hais tuleb?“ lau-
sus neiu nina krimpsutades. 
Tauno kehitas vaid õlgu (tea-
des, et see oli tema) ja jätkas 
viinamarjade, õuna- ja apelsi-
niviilude mugimist. 

Paari minuti möödudes oli 

kandik tühjaks söödud. Tä-
navakass polnud kindel, kas 
talle meeldis rohkem see tüd-
ruk või puuviljavaagen. 

„Mis su nimi oligi?“ päris 
Tauno lõpuks tüdrukult, tai-
pamata, et jätab endast halva 
mulje. Nüüd paistis daam pä-
riselt solvunud olevat. „Lin-
nakiisu Liisi. Ma ei teadnud-
ki, et teil nii halb mälu on.“

„Ega mul tegelikult polegi, 
lihtsalt kindluse mõttes küsi-
sin…“ hakkas Tauno seleta-
ma.

„Kes sina veel olema peak-
sid?“ kostis kuri hääl ta selja 
tagant. Tauno pööras kiiresti 
ümber ja nägi enda ees nägu-
sat ning musklis kassihärrat. 
See oli vist õige Oskar. Järg-
misel hetkel oli Tauno resto-
rani põrandal, küünejäljed 
põsel ja jooksis Liisi kiljumise 
saatel uksest välja. Ta kihu-
tas paar tänavat edasi ja kuu-
lis kuidas madal kassihääl te-
da ähvardas. Sel aastal tal ar-
mastuses õnne ei olnud. Vä-
hemalt oli kõht täis.

Ingel-Elise Sagadi

Mirjam Plaado

Tänavakass Tauno läheb
kohtingule

Taigen:

113 g toasooja võid

100 g suhkrut 

65 g tuhksuhkrut

100 g taimeõli

1 muna

2 tl vaniljeekstrakti

260 g jahu

½ tl küpsetuspulbrit

¼ tl soola

1 chai teepakk

Glasuur:

140 g tuksuhkrut

1 tl vaniljeekstrakti

1-3 spl piima

Valmistamine:

Sega või suhkru ja tuhksuhkruga. Lisa taimeõli ja klopi üht-
laseks. Sega hulka vanilje ja muna, kuni kõik on hästi segune-
nud. Lisa jahu, küpsetuspulber, sool ja chai-tee madalal kuu-
musel, jälgides, et jahu üle ei segaks. Kuumuta ahi 180°C-ni. 
Pane tainas 30 minutiks külmkappi, kuni ahi kuumeneb.

Sega tuhksuhkur kaussi, lisa vanilje ja piim ning sega aeg-
laselt, kuni saavutad soovitud konsistentsi. Glasuur peaks ole-
ma piisavalt vedel, et laiali valguda. Vajadusel lisa konsistentsi 
reguleerimiseks veel tuhksuhkrut või piima.

Tõsta umbes ühe supilusika suurused küsisetaigna pallid 
küpsetuspaberiga kaetud ahjuplaadile. Küpseta ahjus 10 mi-
nutit, seejärel lase jahtuda. Viimaks lisa neile kiht glasuuri ja 
oota, kuni see peaaegu tahkeks läheb.

Globaalne superstaar Taylor Swift on tuntud selle poolest, et ta ei ole 
oma kuulsuse tõttu uhkeks läinud. Paljud tema fännid ütlevad, et ta 
tundub nagu tavaline naabrinaine. Näiteks jagas ta aastaid tagasi sot-
siaalmeedias oma chai-küpsiste retsepti.

Chai-küpsiste retsept
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Keila II jaoskonna meeskond 
matkal „Tule sügist otsima“.

Keila II jaoskond 

patrullvõistlusel

Keila raamatukogu kroonika 1918-1969

FOTO: ALLAR VIIVIK

Raamatukoguhoidjate kursused 
Tallinnas 2.-6. jaanuaril 1925. Eduard 
Lahesalu on tagumises reas 
paremalt kolmas. 
Maakonnaraamatukogu fotokogust

Mall Aunver
3. osa

ALLAR VIIVIK
ALLAR@KEILALEHT.EE 

AITA VIIGI
NAISKODUKAITSE KEILA II JAOSKOND 

Kahel korral näda-
las saab tervisera-
dadel suusatamist 
ja suusatehnikat 
õppida-täiendada. 

29. augustil 1918 tuli kokku Keila Rahvahariduse Seltsi 
juhatuse koosolek, kus raamatukoguhoidjaks valiti 
vallakirjutaja Rudolf Premet. Lugejailt otsustati võtta 

5 rubla kautsjoni, lugemistasuks määrati 5% raamatu hinnast. 
Sama aasta sügisel seisid aga raamatud vallamaja arhiivi lukusta-

mata kapis, raamatukogu oli ikka avamata. Rudolf Premetil polevat 
selleks aega olnud. 

1918. aasta lõpul tuli Keilasse tagasi Eduard Lahesalu (1923. aas-
tani Eduard Lammas). 16. jaanuaril 1919 valiti ta rahvahariduse seltsi 
poolt raamatukogu juhatajaks. 

Eduard Lahesalu sündis 23. juunil 1890 Kodasoo vallas Harjumaal. 
Omandanud 1910. aastal õpetaja kutse, siirdus ta õpetajaks Tartu-
maale. 1912 valiti ta õpetajaks Keila valla Lehola kooli. Koolitöö kõr-
val jätkus Lahesalul aega ka väga mitmekesiseks seltskondlikuks tege-
vuseks. Ta oli Keilas ja Keila ümbruses tuntud muusikamees. Lahesalu 
oli Lehola segakoori juhataja, õpetas näidendeid ja juba 1913. aastal 
korraldas segakavaga (mees- ja segakoor, näidend, deklamatsioonid) 
peoõhtuid Vasalemmas, Keilas ja 1914. aastal ka Paldiskis. 1914. aasta 
suvel Eduard Lahesalu mobiliseeriti. Ta sattus Austrias sõjavangi, kust 
ta naasis 1918. aasta sügisel. 

Saanud raamatukogu juhatajaks, hakkas ta kohe tegema etteval-
mistusi raamatukogu avamiseks: muretses raamatukapid, muretses 
raamatuid juurde, valmistas kartongist raamatute ja lugejate kaardid, 
tegi kviitungiraamatu. Laskis teha kaks puukarpi kartoteekide jaoks 
ja pitsati. Raamatute nimekiri oli olemas – neid oli üle tuhande. Raa-
matuid revideerides aga selgus, et umbes 30 raamatut puudub. Sel-
gus, et need olid üles märkimata antud tuttavatele lugeda. Enamik 
raamatuist õnnestus hiljem siiski kätte saada. Lugemistasuks määrati 
50 penni kuus. Raamatukogu pidi olema avatud igal pühapäeval kella 
12.30 kuni 14.00. 

Raamatud viidi vallamaja hobuse ja saaniga pritsimajja ja paigutati 
einelauaruumi. Pritsimajja jäi raamatukogu kuni 1940. aastani. 

Pritsimajaks hüüti Keilas Uue tänava Keskväljaku poolsel nurgal 
asunud puust torniga tuletõrjemaja. Pritsimaja valmis juba 1909. aas-
tal, kuid siis jäi sisemine viimistlustöö tegemata. 1919. aastal võeti 
ette suurem remont ja puhastustöö. 

Avamise tegi raamatukogu juhataja teatavaks kuulutuste ja müüri-
lehtede kaudu. Raamatukogu avati 2. veebruaril 1919. 

1920. aasta jaanipäeval läks korda korraldada suurem rahvapidu 
ühes näitemüügi, talutare ja muude lõbustustega. Raamatukoguhoid-
ja kirjutas enne seda üleskutse Keila kihelkonna rahvale, mis trükitult 
laiali saadeti ja milles selgitati raamatukogu vajadust ja kutsuti üles 
annetama selle heaks. Ettevõtmine õnnestus hästi. Et sel ajal raha-
kurss langes, siis oldi mures, kuidas raha väärtuste sisse paigutada. 
Eduard Lahesalu käis Tallinnas ja Tartus raamatukauplustes, et leida, 
mida osta raamatukogu täiendamiseks. Ta muretses köitematerjali ja 
ostis Tallinnast pruugitud raamatukapi. 

1920. aasta suvel jaotas Eduard Lahesalu raamatud kümnesse liiki, 
kasutades sellekohast kirjandust ja Haridusministeeriumi soovitatud 
jaotamisviisi. 1924. aastal tuli mõned liigid teisiti jaotada. 

1. jaanuaril 1925 sai Keila alevi õigused. Vallavanem, nüüdsest siis 
alevivanem Johann Nikolai Voldemar Tähe olevat sel puhul öelnud, 
et olgu see Keila nüüd alevik või alev, üheks tühjajutu külaks jääb ta 
niikuinii. Nii jutustab rahvasuu. 

Muuseumivaramu

Keila jaoskondade liik-
meskond on viimastel 
aastatel kasvanud nii 

jõudsalt, et paar aastat tagasi 
taasasutati Keilas ka teine jaos-
kond.

Täna on Keila II jaoskonnas 
30 tegev- ja kaks toetajaliiget – 
aktiivne ja mitmekesine selts-
kond, keda ühendab soov pa-
nustada riigikaitsesse ja 
kohalikku kogukonda. Jaoskon-
da juhib esinaine Karet Siidirät-
sep, aseesinaine on Imbi Sidok-
Toomsalu.

Möödunud aasta oli tegevus-
terohke. Osaleti erinevatel õp-
pustel ning toimetati enda eri-
alagruppides ja toimkondades, 
panustades üheskoos 2320 va-
batahtlikku tundi. Käidi matka-
mas ja võistlemas nii võistlejate-
na kui ka abilistena korraldus- 
meeskondades.

Meie naiskodukaitsjad olid 

Naiskodukaitse Keila II jaoskond – 
uksed avatud uutele liitujatele

KOGUKOND

nähtavad ka kogukonnas – osa-
leti vabariigi aastapäeva liputse-
remoonial, Keila ja Paldiski päe-
vadel ning Harju maakaitsepäeva 
paraadil. Aprillis korraldati 
„Anname au!“ kampaania raa-
mes veteranide toetuseks linna-
elanikele matk ning osaleti 
Ämari Õhuväebaasi kutsel toi-
munud Rummu järve matkal, 
kus koguti annetusi veteranidele 
ja nende peredele.

Keila naiskodukaitsjate jaoks 
on oluline eneseületus, uute os-
kuste omandamine ja tugev üh-
tekuuluvustunne. Esinaine Ka-
ret ütleb, et just Naiskodukaitse 
andis talle julguse õppida riigi-
kaitseõpetajaks: „SOK ehk sõ-
durioskuste kursus oli paras väl-
jakutse, kuid nüüd saan oma 
teadmisi gümnasistidele edasi 
anda.“

Ka väiksemad, kuid praktili-
sed oskused jäävad meelde. 
Aasa sõnul on põnev olnud õp-
pida raadiosaatja kasutamist ja 
NATO tähestikku ning proovida 
isegi saapaviset – „oodatust kee-
rulisem, aga üllatavalt lõbus“. 
Jane lisab, et väljaõpe õpetab te-
gutsema ka kriisiolukorras: 
„Olen õppinud kiiresti otsusta-
ma ja eristama olulist ebaoluli-
sest.“

Ka käesoleval aastal jätkuvad 

matkad, võistlused ja vabataht-
lik tegevus. Kui kellelegi tun-
dub, et Naiskodukaitse on liiga 
sõjaline, siis nii see ei ole – soo-
vi korral saab panustada toitlus-
tuse, meditsiini, kultuuri- või 
sporditoimkonna tegevustesse 
vastavalt oma huvidele ja või-
malustele. Igal naiskodukaitsjal 
on võimalik leida endale sobiv 
kriisiroll.

Aasta alguses on 
Naiskodukaitses 
aeg vaadata taga-
si tehtule ja seada 
sihte uueks tege-
vusaastaks. 

FOTOD: ERAKOGU

Treener ja suusaentusiast 
Raimo Rotberg alustas 
tundidega jaanuaris. 

„Kolmapäeva õhtul ja pühapäe-
va keskhommikul – Põhjamaa 
lapsed ja tublid täiskasvanud,“ 
räägib Raimo Rotberg nendest, 
kes õpivad. 

Osalenud on neidki täiskasva-
nuid, kes pole 20 või 30 aastat 
suusatanud. Alguses valitseb 
väike kartus, kuidas püsti püsi-
da. Tunni lõpus on nii mõnigi 
sedavõrd vaimustunud, et tee-
vad radadel veel mitmeid ringe.  

Paar korda on kolmapäevane 

Suusatunnid terviseradadel
REPORTAAŽ

või pühapäevane suusatund kül-
mapühade tõttu ka ära jäänud – 
poolteist kuud on ilm püsinud 
karge ning sulata. 

Veebruari teise pühapäeva en-
nelõunal on parajalt külm. Selle 
avasid keskhommikul lapsed. 
„Kes ei karda hunti, tulgu meie 
punti,“ hüüdis õpetaja neile jul-
gustuseks. Hunte terviseradadel 
loomulikult ei olnud. Küll jätkus 
radadele suusatajaid, tuubimäe-
le sõitjaid ning jääväljakule ui-
sutajaid. Kadri on tulnud suusa-
radadele koos pojaga. „Teist 
korda täna tunnis. Ei ole enam 
aastaid suusatanud, aga nüüd 
mõtlesin, et proovin koos lapse-
ga,“ ütleb Kadri.  

Kuidas harjuda 
vabastiiliga?

Tund algab vabastiili põhimõ-
tete tutvustamisega. Rada on 
selleks sile nagu asfalt, klassika-
jäljed kulgevad selle kõrval. 
„Siin mändide ümber teeme esi-
mesed väikesed ringid. Tõstame 
kepid üles. Jätame need vaid ta-
sakaaluks ning hakkame liiku-
ma jalalt jalale,“ õpetab treener 
parkla kõrval. Eks nii mõnigi 
tüdruk või poiss on alguses vei-
di kohmetu: uisusamm suuska-
dega ei taha õnnestuda. Kadri 
proovib hoolega koos pojaga 
ning varsti saavad nad nippidest 
põhimõtteliselt aru. 

Tegevus jätkub Meistrimäe 
kohviku kõrval, siledal platsil. 
„Vaata paremale, et keegi sulle 
suure hooga otsa ei sõidaks. 
Ohutust tuleb jälgida,“ hoiatab 
Raimo Rotberg liikuvaid suusa-
tajaid. 

„Kogu tänane tegevus selle 
tunni ja veidi rohkema aja jook-
sul peab parandama libisemist,“ 
selgitab ta. Algavad proovimi-
sed suusakeppide ning -keppi-
deta. Algus on mõnel krobeline: 
libisemise asemel tabab suusa-
tajat kukkumine. „Kükita ja ära 
liiga palju eksperimenteeri,“ kõ-
lab õpetus.

Laskudes saab 
puhata 

Tüdruk ja poiss, kes on üsna 
hästi suuskadel püsimas, proo-
vivad ikka ja jälle. Treener soo-
vitab suusaninad veelgi laiali 
ajada. „Ära seisma jää. Katsu 
hoopis pikemalt libiseda, saad 
küll.“ 

Parim libisemine suuskadel 
tuleb sirgelt seistes, põlvedest 
kõverdada tuleb end vaid ära 
tõugates. 

Edasi proovitakse sõitu ühe 
suusaga. „Vali välja, kumb jalg 
on tugevam, sinna saab siis 
suusk,“ õpetab Rotberg. Nii te-
hakse ning kiirus saab varsti 
üles. „Rahulikematel üks ring 
veel, kiirematel kaks ringi,“ kõ-
lab treeneri ergutus. 

Enne tunni lõppu käiakse 
suurel mäel tõusu ning lasku-
mist harjutamas. Oluline on 
see, et pärast tõusu ei sõidaks 
suusataja ennast kinni. Lasku-
des saab igal juhul puhata.

Täiskasvanute tunnis kordub 
sama: õpitakse libisema, hoid-
ma tasakaalu ning rajal sõitma. 

Rohkem infot ja jooksvaid tegemisi:
• Facebookis: Naiskodukaitse Keila II jaoskond
Kui soovid meiega liituda, siis võta ühendust 
nkk.keila2@naiskodukaitse.ee.



Suur 
rahvamuusikapidu 
tuleb taas!
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Kris Korner, Merike Susi ja Aivo Tamm

Kristo Mägi suu-
repärane sooritus 
kergejõustiku 
meistrivõistlustel. LHV Pank

HARJU ELU
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Tulumaksutagastuse aeg on aktiivne ja atraktiivne ka petturitele 
hõlptulu teenimiseks. 

Tallinnas Lasnamäe Ker-
gejõustikuhallis toimu-
sid 7.-8. veebruaril Eesti 

talvised meistrivõistlused ker-
gejõustikus. Järjekordselt näitas 
väga häid tulemusi Keila Ker-

SPORT

gejõustikuklubi TIPP võistleja 
Kristo Mägi. Laupäeval oli tema 
võistlusalaks 400 meetrit, tule-
museks teine koht ja hõbemedal. 
Pühapäeval oli Kristo võistlus-
alaks kaks korda pikem maa ehk 
800 meetrit. Jooks algas kohe 
tempokalt ning kohati oli pinge-
lisi hetki, aga viimasel ringil pani 
ta enda kiiruse maksma ning fi-
nišijoone ületas Kristo võitjana, 
tasuks kuldne medal!

Palju õnne Kristole suurepä-
raste saavutuste eest!

Medalid Eesti talvistelt 
meistrivõistlustelt

Maksutagastuse ajal tehakse kõige 
kallimaid vigu

Sama kehtib olukordade kohta, 
kus palutakse telefonikõne ajal 
Smart-ID või Mobiil-ID abil mi-
dagi kinnitada,“ rõhutab Goroš-
ko. Tema sõnul on petturid 
muutunud ajas väga veenvaks 
ning sageli mängitakse inimese 
hirmudele või soovile „asi kiires-
ti korda saada“.

Lisaks telefonikõnedele le-
vivad ka petukirjad, mis näevad 
esmapilgul ametlikud välja ja 
tundub, nagu oleks tekkinud 
probleem maksutagastusega. 
Goroško sõnul ei tohiks selliste 
kirjade puhul kunagi kasutada e-
kirjas olevaid linke. „Alati tuleb 
minna ise maksu- ja tolliameti 
kodulehele ja logida sinna sisse. 
Samuti tasub hoolikalt vaada-
ta saatja aadressi, sest ametlik 
suhtlus toimub aadressidelt, mis 
lõpevad @emta.ee. Iga väiksem 
koma, punkt, lisatäht viitab ilm-
selgele pettusele.“

Tulumaksutagastus 
kui võimalus oma 
rahaasjad üle vaadata

Ainuüksi jaanuaris regist-
reeris politsei ühe öö-
päeva jooksul 55 teadet 

telefoni- ja internetikelmustest, 
millest seitsmel juhul said ini-
mesed varalist kahju kokku ligi 
210 000 euro ulatuses ja tulu-
deklaratsioonide esitamise hoo-
aeg polnud veel alanudki.

„Just tulumaksutagastuse ajal 
näeme alati petukõnede ja -kir-
jade sagenemist. On täiesti aru-
saadav, et inimesed ootavad väga 
selle raha laekumist ja petturid 
kasutavad seda osavalt ära,“ 
ütleb LHV jaepanganduse juht 
Annika Goroško. Tema sõnul on 
kõige olulisem meeles pidada, et 
maksu- ja tolliamet ei võta ini-
mestega ühendust telefoni teel 
ega küsi kunagi PIN-koode, pan-
gakaardi andmeid ega palu kin-
nitada tehinguid.

„Kui keegi helistab ja väidab 
end olevat maksu- ja tolliame-
tist ning palub kiiresti andmeid 
edastada või mingeid samme 
teha, tuleb kõne kohe lõpetada. 

TASUB TEADA

Kui turvariskid kõrvale jätta, 
tõstatab tulumaksutagastuse aeg 
igal kevadel ka laiema küsimu-
se, mida teha lisanduva rahaga. 
Goroško sõnul kasutatakse mak-
sutagastust sageli igapäevaste 
kulude katmiseks või impulssos-
tudeks, kuid see võib olla ka hea 
hetk oma rahaline seis korraks 
teadlikult üle vaadata. „Eriti 
tänavu, mil maksuküüru kaota-
mine on paljude inimeste neto-
sissetulekut suurendanud, on 
mõistlik mõelda, kuidas võima-
lik maksutagastus ja kasvanud 
igakuine sissetulek saaksid pike-
mas vaates turvatunnet kasvata-
da,“ ütleb ta.

Tema hinnangul tasub es-
malt vaadata üle olemasolevad 
kohustused. „Kui inimesel on 
kõrgema intressiga tarbimislae-
ne või järelmakse, annab lisaraha 
kasutamine nende vähendami-
seks kiiresti tuntava efekti. Sama 
oluline on ka meelerahufond ehk 
rahaline puhver, mis aitab oota-
matute kulude korral vältida uut 
laenamist ja sellega kaasnevat 
stressi. Iga kümme-sada eurot 
on tegelikult väike piisk inimese 

turvatundest,“ selgitab Goroško.
Rahatarkus ei tähenda tema 

sõnul tingimata suuri investeeri-
misotsuseid või keerulisi finants-
tooteid. Sageli on kõige mõjusa-
mad just lihtsad ja järjepidevad 
sammud ning harjumuse kujun-
damine. Automatiseeritud la-
hendused, nagu püsikorraldused 
või maksete ümardamine, aita-
vad koguda ka neil, kellele tun-
dub, et igapäevaelus midagi üle 
ei jää. Kui eesmärk on selgelt sõ-
nastatud, olgu selleks meelera-
hufond, reisieelarve või ootama-
tuteks päevadeks, on ka otsuseid 
lihtsam teha.

„Igapäevaseid kulusid ja ah-
vatlusi on alati palju ning tule-
viku nimel tegutsemist kipume 
sageli edasi lükkama. Ka mõte, 
et elame ainult korra, kõlab ah-
vatlevamalt kui pensionist või 
säästudest rääkimine,“ ütleb 
Goroško. „Aga kui me tõesti ela-
me vaid korra, siis kas tahame 
seda elu veeta pidevalt raha pä-
rast muretsedes?“

Tema sõnul toob tulumak-
sutagastuse aeg esile vajaduse 
olla petturite suhtes erakordselt 
tähelepanelik ning annab samal 
ajal ajendi hinnata oma rahalisi 
harjumusi nutikamalt. 

SIRJE TASSO
KERGEJÕUSTIKUKLUBI TIPP

Kümnenda rahvamuusikapeoga tähista-
vad Keila Rahvamuusikud oma saabuvat 
50. sünnipäeva.

Aastal 1976 alguse saa-
nud Harju KEKi rah-
vamuusikaorkester 

muutis oma nime 2020. aastal, 
mil kollektiivi uueks koduks 
sai Keila Kultuurikeskus. Suu-
rim mängijate arv – 14 – on 
olnud hooajal 2000/01. Hetkel 
on mängijaid kümme ja soo-
vijaid mahub alati juurde. 50 
aasta jooksul on kollektiivis 
mänginud ligi 50 pillimeest 
ja –naist, lugude logiraama-
tusse on kantud 394 lugu. Li-
saks veel 2009., 2014., 2019. 
ja 2025. aasta üldlaulupidudel 
toimunud rahvamuusikapidu-
de lood. Juhendajaid on selle 
aja jooksul olnud kolm. Kõige 
staažikam neist oli Harju KEKi 
Rahvamuusikaorkestri (RMO) 
asutaja Milvi Korsen, kes juhtis 
orkestrit 1976. aasta detsemb-
rist 2007. aasta kevadeni. Edasi 
jätkas Tanel Nurk ja hooajast 

KONTSERDISOOVITUS

2009/10 juhendab muusikuid 
Pille Karras.

Pühapäeval, 15. veebruaril 
kell 13 algab Kultuurikeerises 
järjekorras 10. rahvamuusika-
pidu, kus Keila Rahvamuusikud 
tähistavad oma saabuvat 50. 
sünnipäeva. Külla tulevad sõb-
rad Möllav Meri ja Saue Kapell, 
kandleansambel Peened Sõrmed 
ja Reeda Rühm. Toimub suur 
pidukontsert, ühislaulmine ja 
–tantsimine, avatud on kohvik. 
Üritus on tasuta. 

Tulge nautige mõnusat püha-
päeva hea muusika seltsis!

Kõik Harjumaa 
sündmused nüüd 
ühes kohas.

Harju Elu avas uue 
sündmuste kalendri, 
mis koondab kõik Har-

jumaal toimuvad üritused ühte 
avalikku ja lihtsalt kasutatavas-
se keskkonda. 

Harju Elu veebileht on uue-
nemas ja areneb koostööpartne-
rite toel keskseks digitaalseks 
keskkonnaks, kuhu koondub 
Harjumaa jaoks oluline ja ajako-
hane info. Siit leiab nii uudised, 
sündmused ja kogukondlikud 
lood kui ka tulevikus kriisiinfo, 
mis aitab inimestel oma kodu-
koha tegemistega paremini kur-
sis olla.

Selle teekonna esimese 
sammuna on avatud harjuelu.
ee sündmuste leht – ühine ja 
avalik sündmuste kalender, mis 
koondab Harjumaal toimuvad 
üritused ühte kohta. Eesmärk 
on teha kohalik elu nähtava-
maks ja aidata inimestel hõlp-
sasti leida sündmusi, mis neid 
päriselt kõnetavad.

Sündmuste kalendrisse on 
oodatud väga erinevad ettevõt-
mised: teatri- ja kinoetendused, 
kontserdid, laste- ja peresünd-
mused, eakatele suunatud tege-
vused, loengud, töötoad, spor-

UUDIS

diüritused ning kogukondlikud 
algatused. Olgu tegemist suure 
avaliku sündmuse või väikse-
ma kohaliku kohtumisega – iga 
sündmus elavdab piirkonna elu-
tegevust.

Kui üritus toimub Harjumaal, 
on selle lisamine sündmuste ka-
lendrisse tasuta.

Harju Elu sündmuste lehe 
eesmärk on olla lihtne ja usal-
dusväärne koht, kust inimesed 
leiavad kiiresti vastuse küsimus-
tele: mis toimub täna, sel nädalal 
või lähiajal minu kodukohas. Kui 
sündmused on koondatud ühele 
platvormile, jõuab info paremini 
inimesteni, kohalik elu muutub 
kättesaadavamaks ning Harju-
maa kogukonnad on omavahel 
rohkem ühendatud.

Skaneeri QR-kood ja lisa oma 
sündmus või vaata Harjumaa 
üritusi: 

Harjumaa sündmuste 
kalender

KEILA RAHVAMUUSIKUD

Keila Taastumiskooli vaimse tervise kursuse järgmine kohtumine
toimub 18. veebruaril 14.00  
Kursuse teema on 
SUHTLEMINE
 
Toimumiskoht Keila Sotsiaalkeskus.
Huvi korral võta ühendust marika@keilasots.ee (Marika Pihelgas).



ORANŽ SEIN
„Staliniaegsed ja -järgsed pere-
majad Eestis.
1940.-1950. aastate tüüppro-
jektid”
Alois Andreas Põdra, Heiki Pärdi
2. - 26. veebruar

MINU KOGU
„Minu Modigliani”
Ewa- Kaisa Plaki Modigliani - 
kogu
Kuni 26. veebruar

Digitugi raamatukogus
Iga kolmapäev 15.15 - 16.15.

Keila Burlesque
14. veebruaril kell 19

Keila Rahvamuusikud 50
15. veebruaril kell 13

JUMALATEENISTUS 
ARMULAUAGA
Pühapäeval kell 11

Pühapäevakool
15. veebruaril kell 11 koguduse 
majas

JUMALATEENISTUS
Pühapäeval kell 11

Võimalus registreerida end hin-
gehoidlikule vestlusele: keila@
kogudused.ee.

Veebivestlus palvusega
aadressil sda.ee/veebivestlused
Reedel kell 20

Jumalateenistus
Laupäeval kell 11

Piiblitund
Laupäeval kell 12

Loeng „Mõtiskle Jumala sõna 
ja loomistöö üle”.
Pühapäeval kell 11 
Ülekannet on võimalik vaadata 
internetis või kuulata telefonis.
Lisainfo: tel 5647 0204 või 
JW.ORG > Meist > Koosolekud.

Koguja ostab vanavara, 

maale, klaas-, portselan- ja hõ-

beesemeid, münte, ordeneid, 

märke, postkaarte, fotosid, 

raamatuid, vaase jne. Pakkuda 

võib kõike. Raha kohe kätte. Tel: 

5353 8982.

Ostan uuemaid ja vane-

maid raamatuid ja vanava-

ra (märgid, mündid, fotod, 

mänguasjad, tulemasinad, 

käekellad jms). Andres 514 

0618.

Ostan NSVLi fotoaparaate, 

objektiive, binokleid, lillevaase 

Tarbeklaas, vahvliküpsetajaid, 

nõusid ja muud. Tel 5820 8837.

Ostan autosid, seisukord ei 

ole oluline. Tel 553 1989.

Ostan teie auto, kaubiku või 

maasturi. Tehniline seisukord 

ei oma tähtsust. Vajadusel re-

gistrist kustutamine ja äravedu 

puksiiriga. Tel 5630 4306.

Ettevõte teostab ehitus- ja 

remonttöid, ka väikesema-

hulisi töid. Tel 5660 7554,  

janek@janelldisain.ee.

Korstnapühkimine (sh nõue-

tekohane akt), ummistuste lik-

videerimine, küttekollete (sh 

korstnad) ehitus ja remont. 

Teostan töid ka nädalavahe-

tustel. Tel 5372 4993, e-post: 

korstnapyhkija1@gmail.com. 

Otsite töötajaid? Leiame 

teie ettevõttesse kvaliteet-

sed töötajad. Vaata hragen-

tuur.ee või saada kiri: info@

hragentuur.ee
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TÖÖ

REMONT&EHITUS

Kuulutused

OST&MÜÜK

MUU

KEILA VÄÄRIKATE ÜLIKOOL TEATAB

18. veebruaril 2026 kell 16.00   
Keila Kooli auditooriumis, Ehitajate tee 1.

KAITSEME OMA KODU   
Külas on Keila naiskodukaitse esindaja 
Pille-Riin Moilanen.

Loeng pühendatud Eesti Vabariigi 
sünnipäevale.
Olete oodatud!

„HARJU ELU“
Püsinäitus Harjumaa ajaloost

„Amandus 170. Meistri puu-
dutus“
Amandus Adamsoni tööd KUMU 
kogudest.
30. augustini 2026

Drink and Draw
Muuseumituur ja joonistamis-
sessioon.
21. veebruaril kell 15

„Amandus Adamson – tsaari-
riigi kuulus skulptor“
Püsinäitus

Verekeskus
16. veebruar kell 10-14

Huvitavate Kohtumiste Klubi
21. veebruaril kell 19

EV kontsertaktus
23. veebruaril kell 18

Pidulik lipuheiskamine lipu-
platsil
24. veebruaril kell 7.30

„Tikitud teekond“
Silvia Nittimi tikandite näitus
28. veebruarini
E-N kell 10-20 ja maja lahtioleku 
aegadel

Lauluklubi. Tule laula endale 
rõõmuks! Lauluklubi viib läbi 
Küllike Pajula
17. veebruaril kell 13.45

Eesti Vabariigi aastapäeva 
tähistamine. „Eesti – soode ja 
rabade maa“. Külas Erki Sookoll 
Toomet.
19. veebruaril kell 12.30

Sotsiaalkeskuse teisel korru-
sel tööpäeviti võimalus punuda 
varjevõrke Ukraina sõjaväele. 
Kogutakse ka õiges suuruses 
plekkpurke ja küünlavaha. Lisa-
info Tiiu Jalakas tiiu@keilasots.
ee, telefon 524 7284.

KOHTUMISÕHTU
Tekstiilikunstnik Kaire Tali 
pildirännak kevadisse New Yorki 
- linna, mis kunagi ei maga.
20. veebruaril kell 17.00.

LUGEMISBINGO (täiskasva-
nud lugejatele)
kuni 12. märts 2026

JUTUHOMMIK
Laupäeval, 14. veebruaril kell 
12.00
Pille Karrase ja kandleansambli 
Peened Sõrmed esituses kuu-
leme pillilugusid „Metsarahva 
sõbrapäevapeolt”.
Meisterdamine.
Jutuhommikuid toetab Eesti 
Kultuurkapital.

RAAMATUKOGU GALERII
„Suised saarte sitsijakid”
Muhu/Kihnu/Vormsi/Jämaja
31. jaanuar - 26. veebruar

KEILA KULTUURIKESKUS
KESKVÄLJAK 12

KEILA SOTSIAALKESKUS
MÄNNIPARGI 1-3

KEILA 
BAPTISTI KOGUDUS
HAAPSALU MNT 10

AMANDUS ADAMSONI 
ATELJEEMUUSEUM 
ADAMSONI 3, PALDISKI

Kuhu minna
HARJUMAA MUUSEUM
LINNUSE 9

HARJU MAAKONNA-
RAAMATUKOGU
EHITAJATE TEE 1

KEILA 
MIIKAELI KOGUDUS
PALDISKI MNT 2

KEILA ADVENTKOGUDUS
PÕLLU  5

KEILA JEHOOVA TUN-
NISTAJATE KOGUDUS 
MÄNNIKU 1A

KULTUURIKEERIS
PIIRI 7A

Avaldame kaastunnet 
Gunnar Pärnalti perele
armsa ema ja vanaema

 

Ludmilla 
Pärnalti 

lahkumise puhul.

Karin perega

TEADE

Keila Leht pühade eel ja ajal

Omniva annab teada, et pühade-eelsel 
nädalal alustatakse Keila Lehe postita-
mist reedel, 20. veebruaril. 
Lehe kandepäevad on reede ja laupäev. 

Ühtlasi anname teada, et pühade tõttu 
ilmub veebruari viimane leht laupäeval, 
28. veebruaril. 
Kandepäevad on laupäev ja teisipäev. 

Vabandame võimalike ebamugavuste 
pärast!

Keila Lehe toimetus
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Palju õnne!

Juubilarid
IRAIDA MADI 		  91 (13.02) 
VALENTINA 
HARITONOVA 		  75 (12.02) 
ENDLA LINDMÄE 	 70 (17.02) 

Kui te ei soovi, et teid lehes õnnitletakse, palun andke sellest  
sünnipäevale eelneva kuu lõpus teada linnavalitsuse infonumbril 679 0700 või 
toimetusele telefonidel 5664 5314. 

Keila Lasteaed Miki 
kuulutab välja avaliku konkursi

ÕPETAJA 
(1,0 koormus 1+2 süsteemis) ametikoha täitmiseks.

Tööle asumine esimesel võimalusel.

Nõudmised kandidaadile: kõrgharidus, pedagoogilised 

kompetentsid.

Ootused kandidaadile

• oled lapsest lähtuv, mänguline ja uuendusmeelne;

• oled avatud suhtleja ning pead lugu heast 

   meeskonnatööst;

• armastad aega veeta ja tegevusi läbi viia õues.

Omalt poolt pakume

• kokkuhoidvat ja toredat kollektiivi;

• kaasaegset töökeskkonda;

• vaheldusrikast tööd;

• koolitusi ja meeskonnaüritusi;

• soodsamaid sportimisvõimalusi Keila Tervisekeskuses; 

• 49 kalendripäeva puhkust aastas.

Avaldus ja CV esitada hiljemalt 17.02.2026 e-posti 

aadressil krista.maaro@keilalasteaiad.ee.

Sinu kinnisvara                      

MÜÜME I HINDAME I SEADUSTAME 

Seadustamise valdkonnajuht/  
6. kutsetaseme projekteerija

Triinu Orm

Vanemmaakler / Kutseline
kinnisvara nooremhindaja,
tase 5

Lea Kerma

Müügi / üüri / hindamisega seotud
küsimused ja pakkumisd esita 
e-posti aadressile
lea.kerma@arcovara.ee 
või helista 512 4236

Seadustamisega seotud küsimused ja
pakkumised esita e-posti aadressile

seadustamine@arcovara.ee 
või helista 5199 6412
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